1. UNITE: BiREY VE TOPLUM

KONU: Sosyal Bilgiler Dersinden Ogrendiklerimiz

10.

11.

TEST 1 SORU ¢OzZUMU

Demokratik yasam tarzi ile hak ve sorumluluklarimizi bilmek ve iyi bir vatandas olmamizi
saglamasi Sosyal Bilgiler dersinin vatandaslik bilgisi ile ilgilidir.
Dogru cevap B olur.

Ozgirrliiklerimiz kanunlar ile sinirlandirildigi igin “Sinirsiz 6zgiirliiklerimiz oldugunu kavramak”
Sosyal Bilgiler dersinin amaglari arasinda gosterilemez.
Dogru cevap D olur.

Bireylerin elestiriye kapal bir dislince yapisi benimsemesi Sosyal Bilgiler dersinde 6grenilen
bilgilerin glinlik hayatta kullaniimasi ile ilgili oldugu sdéylenemez.
Dogru cevap D olur.

Verilen bilgilere bakildiginda Gokhan Beyin bahsedilen 6zelliklerin hepsine sahip oldugu
soylenebilir.
Dogru cevap D olur.

Fatma’nin bahsettigi insan viicudu ile ilgili bilgiler Sosyal Bilgiler dersinin konulari arasinda yer
almamaktadir.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilere bakilarak Pelin’in hak ve sorumluluklarinin bilincinde hareket ettigi, bilingli bir
vatandas ornegi sergiledigi ve yasamina yon veren bazi deger ve becerileri kazandigi séylenebilir.
Dogru cevap B olur.

Olaylarin insanlarin tzerindeki etkilerinin herkes icin ayni olmasi s6z konusu degildir.
Dogru cevap A olur.

Meydana gelen ya da ortaya cikan is, hal veya duruma olay denir.
Dogru cevap B olur.

Olaylarin nedenlerinin oldugu kadar sonuglari da c¢ok Onemlidir. Bu nedenle “Olaylarin
nedenlerine daha ¢ok dnem verilmelidir.” ifadesi yanligtir.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgiler olaylarin cok boyutlu etkilere sahip oldugunun gostergesi durumundadir.
Dogru cevap B olur.

Zeynep Hanim yeni hastanenin ekonomik alandaki sonucu tzerine bilgi vermistir.
Dogru cevap A olur.

12. Yasadigimiz kentin havasinin kirli olmasi bizi dogrudan etkileyen bir durumdur.

Dogru cevap B olur.



10.

TEST 2 SORU ¢OzZUMU

Bu tir bir olayda yapilmasi gereken hukuki yol Belediyeye bir sikayet dilekcesi yazarak durumu
bildirmek olur.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilere bakilarak belediye hizmetlerinin giindelik hayatimizi kolaylastiracak hizmetler
oldugu goérilmektedir.
Dogru cevap A olur.

Soruda gecgen bilgileri veren 6grenci Sosyal Bilgiler dersinin toplumsal alanda katkilari oldugu
belirtmektedir.
Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilerin tamaminin dogru ifadeler oldugu gorilmektedir.
Dogru cevap D olur.

Verilen bilgilerin tamami Sosyal Bilgiler dersinin 5.sinif 6grencilerine yaptigi katkilardandir.
Dogru cevap D olur.

Soruda pusulanin bulunmasinin sonuglari hakkinda bilgiler verilmistir. Yani olaylarin birden fazla
sonucu olabilir.
Dogru cevap D olur.

I.  Tirkiye'nin Gg tarafinin denizlerle gevrili olmasi (Cografya)

II.  Marmara Bolgesi’'nin sanayi agisindan en gelismis bolge olmasi (Ekonomik)
Ill. Ramazan ve Kurban bayramlarinin din bayramlar olmasi (Ktltdr)

Dogru cevap C olur.

Dlnyanin ve yasamin insani ve toplumsal yonlerini inceleyen akademik disiplinler grubuna
verilen isim Sosyal Bilimlerdir.
Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilere bakilarak “Olaylarin ¢ok boyutlu etkileri vardir.” ¢ikariminin dogru oldugu
soylenebilir.
Dogru cevap A olur.

Sosyal bilgiler sorun ¢6zme becerisini azaltmaz, tam aksine artirir.
Dogru cevap D olur.



KONU: Hak ve Sorumluluklarimiz
TEST 1 SORU ¢OzZUMU

1. Toplumsal bir gorevi yerine getirmek icin kanunlar ile olusturulan kuruluslara kurum adi verilir.
Dogru cevap C olur.

2. lvell. onciillerdeki ifadeler grubun 6zellikleri arasinda yer alir.
Dogru cevap B olur.

3. Grup olabilmek igin belirli bir amag¢ dogrultusunda bir araya gelip olusturulmasi gerekmektedir.
Bu nedenle futbol takimi oyunculari grup olarak nitelendirilir.
Dogru cevap D olur.

4. Ortak bir amag dogrultusunda olusmus, en az iki kisiden olusan topluluga GRUP denir.
Toplumun yarari igin ¢alisip, halkin ihtiyaglarini karsilamak i¢in olusturulmus yapilara KURUM
denir.

Bireyin icinde yasadigi toplumun bir Gyesi olma slrecine TOPLUMSALLASMA denir.
Dogru cevap C olur.

5. Ailesinin gegimini saglamak 5. Sinifa giden Emir’in gérevlerinden biri olamaz.
Dogru cevap D olur.

6. s birligini benimseyen toplumlarda cikarci anlayis goriilmez.
Dogru cevap A olur.

7. Askerlik meslegi olan bir kisinin gorev alanlari askeri bolgelerdir. Bu nedenle askerlik ve valilik
eslesmesi yapilmaz.
Dogru cevap D olur.

8. Doktorluk, babalik gibi rollerin dogustan getirildigi séylenemez.
Dogru cevap C olur.

9. Soylediklerine bakarak Yusuf'un bir grup icinde yer aldigi séylenemez.
Dogru cevap B olur.

10. Esnaflik bir resmi kuruma bagl olan meslekler arasinda yer almaz.
Dogru cevap B olur.

11. Verilen bilgilere bakilarak Aydin Bey hakkinda sadece sorumluklarinin farkinda oldugu
soylenebilir. Dogru cevap A olur.

12. Babasi emniyet midirliginde galisan Blisra’nin babasinin roli polis olabilir.
Dogru cevap B olur.



TEST 2 SORU ¢OZUMU

1. Eda’nin rolleri arasinda Ill. Onciildeki verilen “Annesi ile birlikte calismak iizere ise gitmek” yer
almaz. Diger onciiller ise yer alir.
Dogru cevap A olur.
2. Piknik alaninda piknik yapan insanlarin olmasi sorumluluk olarak degerlendirilemez.
Dogru cevap D olur.
3. Resimde gosterilen kisiler belirli bir amag icin bir araya gelmis kisiler olmadigi icin onlar hakkinda
kalabalik ifadesi kullanilabilir.
Dogru cevap C olur.
4. Soruda verilen tanimlamalarin hepsi dogrudur.
Dogru cevap D olur.
5. Kurumun o6zellikleri arasinda tesadiifen bir araya gelmeleri yer almaz.
Dogru cevap C olur.
6. Verilen bilgilere bakilarak sadece Il. Onciildeki soruya “evet” cevabinin verilebilecegi
gorilmektedir.
Dogru cevap B olur.
7. Gorselde yer alan ¢cocuklarin oyun grubu toplulugunu temsil ettigi séylenebilir.
Dogru cevap C olur.
8. Verilen bilgilere bakilarak Selimin okulda sinif baskani roliinde oldugu soylenemez.
Dogru cevap A olur.
9. Takim calismasinin uygulandig gruplarda Bazi bireylere daha fazla haklar verilmesi beklenemez.
Dogru cevap D olur.
10. Verilen gruplar arasinda ailenin devamliliginin oldugu soylenebilir.
Dogru cevap B olur.
KONU: Cocuk Haklan
TEST 1 SORU ¢OZUMU
1. Hukukun, adaletin gerektirdigi ve kisiye ayirdigi kazanca HAK denir.
Bir gruba Uye olan bireyin Ustlendigi roliin gereklerini yerine getirmesine SORUMLULUK denir.
Dogru cevap B olur.
2. insanlarin en 6nemli temel hakki yasama hakkidir.

Dogru cevap A olur.



10.

11.

12.

Azra’nin “Bana uygun olmayan islerde calistirlamam.” ifadesi ile cocuk haklari ile ilgili bilgi
verdigi soylenebilir.
Dogru cevap C olur.

Ogrencilerin okul ydnetiminde yer almak gibi bir sorumluluklar bulunmaz.
Dogru cevap D olur.

“Bu yaz oy kullanmak, vergi vermek ve askere gitmek gibi sorumluluklarim var” diyen bir kisi
vatandaslik sorumluluklarindan bahsetmistir.
Dogru cevap A olur.

Okul arag gereglerine zarar vermek egitim hakkina uygun bir davranis degildir.
Dogru cevap C olur.

Ulke sorunlarina karsi duyarsiz olmak sorumlu bir birey davranisi degildir.
Dogru cevap D olur.

Soruda bahsedilen davranis ile gocuklarin hangi haklari korunmaya galisiimaktadir.
Dogru cevap A olur.

Ali’nin tuttugu balonlar sorumluluk kavramini temsil etmektedir.
Dogru cevap B olur.

Gorselde yer alan ¢ocuk icin “Cocuklar agir islerde g¢alistirlamaz.” Maddesine aykiri davranildigi
soylenilebilir.
Dogru cevap A olur.

I. Ogretmenler cocuklari hayata hazirlamak icin egitim verirler ve onlarin hayati tanimalarini
saglarlar. (Her cocugun egitim alma hakki vardir.)

Il. Okuldaki yardimci personel 6grencilerin temiz bir cevrede yasamasi icin okulu temizlerler. (Her
¢ocugun temiz bir ortamda yasamaya hakki vardir)

Dogru cevap B olur.

Parcada hakkinda bilgiler verilen uluslararasi kurulus UNICEF'tir.
Dogru cevap D olur.

TEST 2 SORU ¢OZUMU

il Cocuk Haklari Komitesi ¢ocuklarin demokrasiyi yakindan tanimasina ortam hazirlamaktadir.
Ama cocuklarin Glke yonetimine katimini sagladigi sdylenemez.
Dogru cevap D olur.

Odevlerini yapmasi ipek’in sorumluluklarini yerine getirmedigini gdstermez.
Dogru cevap A olur.

Cocuklarin baski altina alinmasi ¢ocuk haklari agisindan uygun degildir.
Dogru cevap B olur.



10.

11.

(1) Hastalandigim zaman tedavi olmak icin hastaneye giderim. (SAGLIK)

(1) ileride iyi bir meslek sahibi olabilmek icin okula gider, derslerimi dinlerim. (EGITiM)
(1) Evimizin karsisindaki cocuk parkinda arkadaslarim ile glizel vakit gegiririm. (OYUN)
Dogru cevap C olur.

Ayse’nin “Ailemle birlikte evimde mutlu bir sekilde yasarim.” ifadesi onun barinma hakki ile
ilgilidir.
Dogru cevap C olur.

Verilen 6ncillerin tamaminin dogru oldugu gorilmektedir.
Dogru cevap D olur.

Kisilerin haklarinin sorumluluklarindan daha 6nemli oldugu séylenemez.
Dogru cevap A olur.

Verilen bosluga ¢ocuk haklari ifadesinin yazilmasi dogru olur.
Dogru cevap B olur.

IIl. Cocugun 6zel yasami yoktur. (Yanls bir ifadedir. Tim bireylerde oldugu gibi cocuklarinda 6zel
yasami bulunur.)

IV. Cocuklar aile bltcesine katkida bulunmak icin her tirla iste calistirilabilir. (Yanlis bir ifadedir.
Cocuklar kendilerine uygun olmayan islerde calistirilamazlar.)

Dogru cevap C olur.

Odevlerimizi zamaninda yapmak cevremize karsi yani toplumsal sorumluluklar arasinda yer
almaz.
Dogru cevap D olur.

Elifin eve alinacak koltuk takimiyla ilgili gorlslerini soylemesi Duslncelerini ifade hakkini
kullandigini gosterir.
Dogru cevap C olur.

UNITE DEGERLENDIRME TESTi - 1 SORU ¢OzZUMU

Biyoloji dersinin Sosyal Bilgiler dersi kapsaminda oldugu sdylenemez.
Dogru cevap C olur.

Sosyal Bilgiler dersinin sorun ¢6zme becerisini azalttigi séylenemez.
Dogru cevap B olur.

Dilekge hakki ve gevre bilinci Sosyal bilgiler dersi bireylere gesitli alanlarda énemli kazanimlar
sagladigini gosterir.
Dogru cevap A olur.

Verilen bilgilere bakilarak olaylarin sonuglarinin insanlar UGzerindeki etkileri ayni olmadigi
gorilmektedir.
Dogru cevap D olur.



10.

11.

12.

Vatandas, cumhuriyet, insan haklari, demokrasi, ulusal egemenlik, demokrasi, laiklik kavramlarini
icine alan ders Sosyal Bilgilerdir. Dogru cevap A olur.

izmir'de deprem olmasi durumunun diger seceneklerde verilen olaylara gére daha kapsamli
oldugu soylenebilir.
Dogru cevap C olur.

I. Ortak amaglari yoktur. (Yanhs)

Il. isteyerek bir araya gelirler. (Dogru)

lII. Birbirlerini yakindan tanimazlar. (Yanlis)
Dogru cevap B olur.

Il ve lll. 6nclllerdeki durumlar cocuk haklari ihlaline 6rnek olarak gosterilebilir.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilerin hepsinin kurumlara ait 6zellikler oldugu soylenebilir.
Dogru cevap D olur.

Surtict kursu resmi bir kurum olarak gosterilemez.
Dogru cevap C olur.

Kalabaliklar hakkinda ayni amag dogrultusunda galistiklari séylenemez.
Dogru cevap A olur.

Verilen bilgilere bakilarak “Rollerden bazilari ok dnemlidir, bazilari 6nemli degildir.” ifadesinin
dogru oldugu séylenemez.
Dogru cevap D olur.

UNITE DEGERLENDIRME TESTI - 2 SORU ¢OZUMU

Verilen gruplar icinde en uzun sireli olani aile grubudur.
Dogru cevap C olur.

Hasan Beyin amca roliine sahip olmasi ile ilgili bilgi paylasimi yapilmamustir.
Dogru cevap A olur.

Servis soforil, 6gretmen ve 6grenci okul grubu icinde yer alir. Hemsire bu grup icinde yer almaz.
Dogru cevap D olur.

Miilkiyet hakki dogustan kazanilan bir hak degildir.
Dogru cevap B olur.

Bireylerin haklarinin ve sorumluluklarinin farkinda oldugu bir toplumda oncillerde belirtilen
durumlarin hepsinin ortaya ¢ikmasi beklenir.

Dogru cevap D olur.

B seceneginde hak ve sorumluluk bolimiinde verilen 6rneklerin yer degistirmesi gerekmektedir.



10.

11.

12.

13.

Dogru cevap B olur.
Dengeli ve saglikli beslenmek bireyin kendine karsi sorumluluklari arasinda yer alir.
Dogru cevap C olur.

Bahsedilen durumlarin her biri olaylarin ¢ok boyutlulugu ile ilgilidir.
Dogru cevap D olur.

Kisinin yalnizca bireysel ¢ikarlarini 6nemsemesi Sosyal Bilgiler dersinin kazanimlari arasinda yer
almaz.
Dogru cevap A olur.

Ortak bir amaci gergeklestirmek icin bir araya gelen topluluklara GRUP, toplumsal bir gorevi
yerine getirmek icin kanunlar ile olusturulan kuruluslara KURUM denir.
Dogru cevap B olur.

| ve lll. dnclllerdeki bilgiler olay belirtmektedir.
Dogru cevap C olur.

Bahsedilenlerin tamami Sosyal Bilgiler dersinin faydalarindandir.
Dogru cevap D olur.

I ve Il. dnciillerdeki durumlar kisinin sosyallesmesine 6rnek olarak gosterilebilir.
Dogru cevap A olur.

2. UNITE: KULTUR VE MiRAS

KONU: Uygarhklari Ogreniyorum

TEST 1 SORU ¢O0zUMU

ilk tek tanril inanislarin gorildiigi yer olmasi Anadolu’nun ¢ok eski caglardan beri yerlesim yeri
olarak segilmesinin nedenleri arasinda yer almaz.
Dogru cevap D olur.

Lidyalilar’in diger Anadolu uygarliklarindan farkli olarak ekonomilerini ticarete dayandirmalarinin
nedenleri arasinda tim 6ncullerdeki bilgiler yer alir.
Dogru cevap C olur.

Hititler'de gorilen Pankus adi verilen meclisin, danisma meclisi 6zelligi gdéstermesinin kaniti
alinan kararlarin kralin onayindan sonra uygulamaya ge¢mesi durumudur.
Dogru cevap D olur.

Kral karar alirken Pankus Meclisine danismaktadir. Bu durum “Ulke ile ilgili kararlari kral tek
basina alirdi.” ifadesini dogru olmadiginin kanitidir.
Dogru cevap B olur.

Anadolu’da olusan depremlerin nedenleri tarihin arastirma konulari iginde yer almaz.
Dogru cevap C olur.



10.

Verilen bilgilere bakilarak Anadolu uygarliklarinin maden isciligi alaninda 6énemli bir gelisim
gosterdigi soylenebilir.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgi tiim onclllerdeki yargilarin dogrul olduguna ulasmamizi saglar.
Dogru cevap D olur.

Verilen bilgilerde devlete isyan edenlerin cezalarindan bahsedilmemistir.
Dogru cevap D olur.

Friglerin 6kiiz 6ldirene veya saban kirana 6lim cezasi vermelerinin ilke yonetim sekli ile alakasi
bulunmamaktadir.
Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilere bakilarak tim 6ncillerdeki bilgilerin dogru oldugu séylenebilir.
Dogru cevap D olur.

TEST 2 SORU ¢OZUMU

Hititlerin bilgilerde paylasilan ¢alismalar ile ulasmak istedikleri amag¢ merkezi yonetimi
glclendirmektir.
Dogru cevap C olur.

Hititler’le ticaret yapmak amaciyla Anadolu’da pazar yerleri kuran (Ekonomik) Asur’lu ticaret
adamlari beraberlerinde yaziyi da (Kiltiirel) getirmislerdir.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilere bakilarak “Siyasal giig, dini inanislari baski altinda almistir.” ¢ikarimi yapilmaz.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilerde zigguratlarin tip alaninda kullanildigina ulasilamaz.
Dogru cevap D olur.

Hitit kanunlari insancildir ve diger kanunlara gére daha yumusaktir, ifadesi kullanilamaz.
Dogru cevap A olur.

Kanun maddelerine bakilarak tarim yapan insanlarin haklarini koruduguna ulasilabilir.
Dogru cevap C olur.

Kral Yolu’nun etkin bir sekilde kullanilmasinin ortaya ¢ikardigi sonuglar arasinda,
I.  Ticaret yapmaya gelen Asurlular yazinin da Anadolu’ya girmesinin saglanmasi
IV. Anadolu’da pazar yerleri kurulmasi yer alir.

Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilerde her iki tlkenin yonetim sekli ile ilgili bilgi verilmemistir.
Dogru cevap A olur.



10.

10.

Baskenti Tuspa’dir. Sulama kanallari insa ettiler. Tarim ve hayvancilif§a énem verdiler. Gibi
ozellikleri verilen Anadolu Uygarhgi Urartulardur.
Dogru cevap C olur.

Her iki uygarlikta benzer uygulamalarin gorildigu séylenebilir.
Dogru cevap D olur.

TEST 3 SORU ¢OZUMU

Verilen bilgilere bakilarak iyonlar hakkinda bilimsel alanda ilerleme gosterdikleri sdylenebilir.
Dogru cevap A olur.

Kades antlagsmasi Hititler — Misirhlar arasinda imzalanmustir.
Dogru cevap D olur.

Hakkinda bilgiler verilen uygarligin adi Friglerdir.
Dogru cevap C olur.

Parayi ilk kullanan uygarlik Lidyalilar oldugu icin iyonlar hakkinda bu ifade kullanilamaz.
Dogru cevap B olur.

iyonlarda DEMOKRATIK bir ydnetim anlayisi vardi. Bu yoénetim anlayisinin SAGLADIGI OZGUR
DUSUNCE ortami iyonlarin bilim, astronomi, sanat, tip ve felsefe alaninda ilerlemelerine zemin
hazirlamigtir.

Dogru cevap C olur.

Urartular’in yaptiklari madeni esyalari, takilari, fildisi oyma eserlerini baska devletlere satarak
ticaretini yapmislardir. Bu durum Urartularin yaptiklari madeni esyalari, takilari ve degerli
aranleri ihrag ettiklerini gosterir.

Dogru cevap D olur.

Kral Yolu hakkinda kullanilan “Basta ticaret olmak (zere farkh alanlarda etkilesim saglayan
dnemli bir glizergahtir.” ifadesi Kral yolu ile sadece ticari iliskiler gelismedigini géstermektedir.
Dogru cevap C olur.

Homeros’un kaleme aldigi ilyada ve Odessa Destani iyonlarin edebiyat alanda gelisim
gosterdigini kanitlar.
Dogru cevap A olur.

iyon sehirlerinin Ege Denizi'nin énemli limanlarinda kurulmus olmasi ve énemli ticaret yollari
Uzerinde bulunmalari Anadolu’nun tamamina hakim olduklarini géstermez.
Dogru cevap C olur.

Hakkinda bilgi verilen uygarligin dogru adi Asurlulardir.
Dogru cevap B olur.



KONU: Cevremizdeki Gilizellikler

1.

10.

TEST 1 SORU ¢OzZUMU

Gorsellerde verilen dogal glzellik Peribacalaridir.
Dogru cevap D olur.

Tarihi eserlerin korunmasini sadece devletten beklemek dogru bir davranis sekli degildir.
Dogru cevap D olur.

I. Balkesir ilinde sinirlari icinde yer alan dogal varlk birbirinden farkh yizlerce kus tirine ev
sahipligi yapmaktadir. (Manyas Kus Cenneti Milli Parki)

Il. Trabzon’un Caykara ilcesinde yer alir. Heyelan sonucunda yamaclardan diisen kayalarin
derenin 6nilini kapatmasiyla olusan goldir. (Uzungol)

lll. Nevsehir ilinde yer alan dogal bir varlktir. Yagmur ve sel sularinin volkanik araziyi
sekillendirmesiyle olusmustur. (Peribacalari)

Dogru cevap B olur.

Cifte minareli Medrese olarak da bilinen tarihi eserimiz Erzurum ilimizdedir.
Dogru cevap D olur.

I. Yildinm Bayezid Cami (Tarihi eser)

Il. Hz. Muhammed’in kilici (Tarihi nesne)

ll. ishak Pasa Sarayi (Tarihi eser)

IV. Fatih Sultan Mehmet’in tugrasi (Tarihi nesne)
Dogru cevap A olur.

Parcada hakkinda bilgiler verilen yerin adi Catalhoyuktir.
Dogru cevap D olur.

Pamukkale Travertenleri Denizli sinirlari icinde yer almaktadir.
Dogru cevap B olur.

Vadi yamaclarindan inen sel sularinin ve riizgarin tiflerden olusan yapiyi asindirmasiyla ortaya
cikan olusuma PERIBACALARI denir.
Dogru cevap C olur.

Nemrut Dagi Harabeleri ve Malabadi Kopriisi dogal varlik olarak degerlendirilemez.
Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilere bakilarak Anadolu’da en fazla eserin Osmanli Devleti’'nden kaldigl sdylenemez.
Dogru cevap C olur.



TEST 2 SORU ¢OzZUMU

icerisinde cami, hamam, medrese, mektep, asevi kiitiiphane, garsi gibi yapilarin bulundugu
yasam merkezine verilen isim killiyedir.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilere bakilarak tim yargilara ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

Dinlenme, eglenme, yeni yerleri gérme, tanima gibi amaclarla geziye cikan insanlara TURIST adi
verilir, bu kisilerin yaptiklar faaliyete ise TURIST denir. Bu kisiler, gezdikleri yerler hakkinda bilgi
sahibi olur ve kiiltiirel birikimlerini artirirlar. Ulkemizdeki dogal varliklari, TARIHI mekanlari,
eserleri ve nesneleri gormek icin her yil cok sayida insan turistik faaliyet yapmaktadir.

Dogru cevap B olur.

Kopriler dogal varliklara 6rnek olarak gésterilemez.
Dogru cevap A olur.

ishak Pasa Sarayi, Dogu Anadolu Bélgesinde Agri ili sinirlari iginde yer alir.
Dogru cevap D olur.

Milli parklar tarihi mekanlara 6rnek olarak verilemez.
Dogru cevap A olur.

Ulkemizin tarihi eserler agisindan zengin olmasi; Anadolu’nun medeniyetlerine ev sahipligi
yapmasi ve birden fazla devletin egemenlik kurdugu bir merkez olmasinin sonuglari arasindadir.

Dogru cevap C olur.

Hakkinda bilgiler verilen eser Divrigi Ulu Camiidir.
Dogru cevap A olur.

Efes Tiyatrosu, Malabadi Kdpriisii, ishak pasa sarayi ve Galata Kulesi tarihi eserlerimizdendir.
Dogru cevap D olur.

TEST 3 SORU ¢OZUMU
Ulkemizde bulunan tarihi giizelliklerin tahrip olma nedenleri arasinda bulundugu yerden alinip
mizelere birakilmasi yer almaz.

Dogru cevap A olur.

Abant Goli Bolu ilimiz sinirlar iginde yer almaktadir.
Dogru cevap C olur.

Antalya sinirlari icerisinde bulunan antik kent Pergedir.
Dogru cevap B olur.

Peribacalari tarihi eser veya tarihi mekan olarak degerlendirilemez.



Dogru cevap D olur.
5. ilk giin Efes Antik Kenti gezdik. (izmir)
ikinci glinii Cumalikizik’ daydik. (Bursa)
Ugiincii giin Sultan Ahmet Camii gezdik. (istanbul)
Dordiinci glin Selimiye Camii’sine gittik. (Edirne) Dogru cevap B olur.

6. Verilen bilgilere bakildiginda 1 ve 2. Bilginin dogru, 3 ve 4. Bilginin yanls oldugu gortlmektedir.
Dogru cevap C olur.

7. Tirk-islam devletlerinde ticaret yollar (zerindeki tiiccarlarin konaklamalari ve ihtiyaclarini
gidermeleri icin yapilmis yapilara KERVANSARAY denir.
Dogru cevap B olur.

8. Verilen bilgilere gore” Anadolu’da ayni yerde birgok uygarlik kurulmustur.” ¢ikariminin yapilmasi
dogru olmaz.
Dogru cevap D olur.

9. Verilen bilgilere bakilarak tiim dnciillerdeki ¢ikarimin bulundugu séylenebilir.
Dogru cevap A olur.

KONU: Kiiltiirel Zenginliklerimiz
TEST 1 SORU ¢OzZUMU

1. Verilen bilgilere bakilarak kultirel 6zelliklerin insanlarin birbiriyle olan iliskilerini gelistirdigi
soylenebilir.
Dogru cevap A olur.

2. Zeybek Oyunun 6zdeslestigi ilimiz Aydin’dir.
Dogru cevap D olur.

3. iklim sartlari, yeryiizii sekilleri, ekonomik faaliyetler, gelenek ve goérenekler kiiltiirel 6zelliklerin
farkhilasmasina neden olabilir.
Dogru cevap C olur.

4. Parcada hakkinda bilgi verilen halk oyununun adi zeybektir.
Dogru cevap C olur.

5. Parcada hakkinda bilgi verilen halk oyununun adi horondur.
Dogru cevap B olur.

6. Yemekler, giyim tarzi, sanat ve mizik aletleri kiltlrd olusturan unsurlardandir.
Dogru cevap D olur.

7. Etli ekmek, Erzurum ile degil Konya ilimiz ile 6zdeslesmis bir yemek tiirtddr.
Dogru cevap D olur.

8. II. Onciil yanhstir. Clinki Bir toplumun nesilden nesile aktarilan aliskanliklarina, davranislarina ve
yasam tarzlarina tarih degil kiltir adi verilir.



10.

11.

Dogru cevap A olur.
Yilbasi kutlamasi, Gelenek ve géreneklerimiz kiltlirimiize ait unsurlar arasinda yer almaz.
Dogru cevap D olur.

Bakircilik, halicilik, ebru sanati geleneksel el sanatlarimiz arasinda yer alir.
Dogru cevap A olur.

Verilen bilgilere bakilarak sadece I. 6nciildeki bilginin dogru oldugu séylenebilir.
Dogru cevap A olur.

KONU: Kiiltiirel Zenginliklerimiz - Kiiltiirlimiizi Taniyalim

10.

11.

TEST 1 SORU ¢OzZUMU

Verilen eslestirmelerin dogru olabilmesi igin 1l ve IV. dnciillerin yer degistirmesi gerekir.
Dogru cevap D olur.

Verilen karakterlerin tamami kiltlirel degerlerimiz arasinda yer alir.
Dogru cevap D olur.

Hakkinda bilgi verilen sanat Ebru sanatidir.
Dogru cevap C olur.

Ozelliklerinden bahsedilen sanat dalinin adi giniciliktir.
Dogru cevap B olur.

Turk kiltard icinde yer almayan gelisme Paskalya bayramidir.
Dogru cevap D olur.

Gelenek ve goreneklerimizdeki degisikliklerin sebepleri arasinda insan sayisinin artmasi yer
almaz. Dogru cevap D olur.

Bayramlar birlik ve beraberlik, dayanisma ve toplumsal kaynasma unsurlarini 6n plana cikarir.
Dogru cevap B olur.

Hakkinda bilgiler verilen kiltirimiizde 6nemli yere sahip olan bilge kisi Nasrettin Hocadir.
Dogru cevap A olur.

Soruda tanimi yapilan kavram kiltirdar.
Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilerde bayramlarin toplumlarin sosyallesmesini sagladigi Gizerinde durulmaktadir.
Dogru cevap B olur.

ilkbaharin gelisini kutlamak igin yapilan Hidirellez Bayrami mevsimlik bayramlara érnektir.
Dogru cevap B olur.



12.

Ebru, nakis ve gini Glkemizin geleneksel el sanatlarina 6rnektir. Dogru cevap D olur.

KONU: Kiiltiirel Zenginliklerimiz - Gegmisten Giiniimiize Kiltirimiiz

10.

TEST 1 SORU ¢OzZUMU

Toplum icinde farkhliklarin ortaya cikarilmasi halk oyunlarinin bireylere sagladigi yararlardan
degildir.
Dogru cevap C olur.

Dogal guzellikler kiiltiirel degerlerimizden biri degildir.
Dogru cevap A olur.

Hazir yiyecekler toplumumuzun kiltliriint yansitan degerlere 6rnek gosterilemez.
Dogru cevap D olur.

Gorselde yer alan ve adina Kafkas’da denilen halk oyunu genelde Igdir ve Kars illerimize ait
oyundur.
Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilere bakilarak tiirki sdylemenin insanlari cennete yakinlastirdigi séyleminin dogru
olmadigi soylenebilir.
Dogru cevap D olur.

Verilen bilgilere bakilarak kiltirimuzde sireklilik ve degisim yasandigi, kiltirimizin yabanci
kiltdrlerin de zenginlesmesine katki sagladigina ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

Elektronik esyalarimiz kiiltlirel degerlerimiz arasinda yer almaz.
Dogru cevap D olur.

Horon ve kolbasti Karadeniz Bélgesine ait halk oyunlari iginde yer alir.
Dogru cevap B olur.

Teknikerlik milli kiltGirimuze ait el sanatlarindan degildir.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilerde Tirklerin haliyi diinyaya 6grettigine ulasilamaz.
Dogru cevap C olur.

UNITE DEGERLENDIRME TESTi - 1 SORU ¢OzUMU

Verilen bilgilere bakilarak Anallarin dogru bilgiler icerdigi soylenebilir.
Dogru cevap B olur.

Parcaya bakilarak Anadolu’ya yaziyi getirenlerin Asurlu tiiccarlar oldugu séylenebilir.
Dogru cevap D olur.

Verilen 6zellikler iyon uygarhigina aittir.
Dogru cevap A olur.



10.

11.

12.

13.

14,

Verilen bilgiler Urartulara aittir.
Dogru cevap B olur.

Pankus Meclisi’nin kral ve kraliceyi denetleme yetkisine sahip olmasi Hititler'de kadinlarin devlet
yonetiminde etkili oldugunu gosteren kanittir.
Dogru cevap C olur.

Urartular'in mezarlara o6liiye ait esyalari koymalari onlarin ahiret inancina sahip olduklarini
gosterir. Onlarin ¢ok tanrih bir dini inanisin yaygin oldugunu géstermez.
Dogru cevap B olur.

Yapilan kazilarda tarim aletlerine rastlanmasi Alacahdyiikte yerlesik hayata gegildigini gosterir.
(Il. Onciil dogru)
Dogru cevap C olur.

iyonya Uygarligi’'nin diinya kiiltiir ve uygarhigina katkisinin diger Anadolu uygarliklarindan fazla
olmasinda; 0Ozglir dlslinceye 6nem vermeleri, dogu-bati ticaret yollar (zerinde kurulmus
olmalari ve llke yoneticilerinin bilimi desteklemeleri etkili olmustur.

Dogru cevap D olur.

Simerler’in;

ilk kez yaziy1 bulmalari Tarih Caglari’na gegildigini,

Tekerlek ve sabani kullanmalari tarimin gelir kaynagi olarak kullanildigini,

Hazirlanan yasalarda Rahip-Krallar’in halkin Grinine el koymayi yasaklamalari Miulkiyet hakkinin
saglanmaya calisildigini gosterir.

Dogru cevap D olur.

Efes Antik Kenti izmir sinirlari icinde yer alir.
Dogru cevap C olur.

Agri Dagi Milli Parki UNESCO tarafindan diinya kiltlr mirasina alinan Tirkiye’deki yerlerden
degildir.
Dogru cevap D olur.

Koma Gélii Tiirkiye’de degil italya’da yer alir.
Dogru cevap D olur.

Yerebatan Sarnici ISTANBUL ilimizin sinirlari igerisindedir.
Dogru cevap C olur.

Cag kebap Erzurum ilimize has bir yemek tiradr.
Dogru cevap B olur.



3. UNITE: INSANLAR YERLER VE CEVRELER
KONU: YERYUZU SEKILLERI - iIKLIMIN iNSAN FAALIYETLERINE ETKISi

TEST 1 SORU ¢OZUMU

1. VYesil rengin en fazla kullanildigi bélge Marmara, kahverenginin en fazla kullanildigl bolge ise
Dogu Anadolu’dur.
Dogru cevap A olur.

2. Karadeniz ikliminin genellikle yagisli olmasi ve bitki ortlisiiniin giir ormanlar olmasi bu nedenle
de ozellikle kirsal kesimdeki evlerin yapi malzemesi AHSAPtir. CAY Uretimi icin bol yagisa ve
thman iklime ihtiya¢ duyar sadece Karadeniz Bolgesinin dogusunda yetisir.

Dogru cevap C olur.

3. “TUm haritalar ayni amagla hazirlanmaktadir.” ifadesi doru degildir.
Dogru cevap D olur.

4. Bir fiziki haritada farkli renklerin kullanilmasi; Haritada gosterilen sekillerin farkli yikseltilere
sahip oldugu, farkli vyikseltilerin bulundugu, harita Uzerinde farkli yerylzi sekillerinin
bulundugunu géstermektedir.

Dogru cevap A olur.

5. Kagkar Daglari Rize sinirlariiginde yer alir.
Dogru cevap D olur.

6. Cevresine gore alcakta kalmis genis duzliklere OVA denir.
Dogru cevap A olur.

7. Fiziki haritalarda sari renkte gosterilen cevresine gore yiiksekte kalmis genis duzliklere PLATO
denir.
Dogru cevap C olur.

8. Fiziki haritalarda sehirler ve yollarin bulunmasi beklenmez.
Dogru cevap B olur.

9. Komsu seg¢imi iklimin insan yasamini etkiledigi alanlardan biri degildir.
Dogru cevap C olur.

10. Tarkiye’de farklh iklimin gériilmesinde etkili olan faktorler arasinda sunlar bulunur:
I. Ug tarafinin denizlerle gevrili olmasi
Il. Daglarin uzanis yonu
Il. Orta kusakta yer almasi
Dogru cevap A olur.



11.

12.

10.

I. Haritasi cizilecek yerin tam tepeden goriinlisi dikkate alinmalidir. (Kus bakisi gériinds)

. Yapilan gizimler diiz bir alana (kagit, duvar, tahta vb.) aktariimalidir. (Bir diizleme aktarma)
Il. Yerylizii sekilleri diiz alan (izerine belli bir oranda kiigiltiilerek aktarilmaldir. (Olgek)
Dogru cevap D olur.

Tundra tlkemizde goriilen bitki 6rtisi tirlerinden degildir.
Dogru cevap D olur.

TEST 2 SORU ¢OzZUMU

I.  Fiziki haritalarda ylkseklik basamaklari renklerle gosterilir. (Dogru)
II.  Su kaynaklari fiziki haritalarda mavi renkte gosterilir. (Dogru)

lIl. Deniz seviyesine yakin yerler sari renkte gosterilir. (Yanls)

IV. Fiziki haritalarda yesil renk genelde daglik arazilerdir. (Yanhs)
Dogru cevap D olur.

Tlrkiye’'nin dort tarafi degil (¢ tarafi denizlerle cevrilidir.
Dogru cevap D olur.

Renk tablosu fiziki haritalarda Yikselti basamaklarini géstermek icin kullanilir.
Dogru cevap C olur.

Denize yakin yerler kahverengi ile degil yesil renkle gésterilir. (I1l. Onciil yanlis)
Dogru cevap B olur.

3 numaral alan daha ¢ok i¢ Anadolu’daki plato bélgesini géstermektedir. Ve bu alanlar haritada
sari renk ile gosterilir.
Dogru cevap C olur.

I.  SARI: Deniz seviyesine gére 500- 1000 metre arasinda bulunan yiikseltileri gdsterir.

Il. TURUNCU: Deniz seviyesine gore 1000- 1500 metre arasinda bulunan yiikseltileri gosterir.

lll. KAHVERENGI: Deniz seviyesine gére 1500-4500 metre arasinda bulunan, yiikseltisi fazla olan
yerleri gosterir.

Dogru cevap C olur.

I.  Yiikseltinin dogudan batiya dogru artmaz. Yukselti batidan doguya dogru artar.
Il.  Karadeniz ve Akdeniz’de daglarin denize dik uzanmaz, paralel uzanir.

lll. Ege Bolgesi’ndeki daglarin denize dik uzanir.

Dogru cevap A olur.

Bir ¢izimin harita olabilmesi icin kusbakisi gériinimin olmasi, bir 6lgek dahilinde kiiglltilmesi ve
bir diizleme aktariimasi gerekir.
Dogru cevap D olur.

Tirkiye fiziki haritasinda ortalama yikseltisi en az oldugu icin Marmara Bolgesi i¢in daha ¢ok yesil
renk ve tonlari kullanir.
Dogru cevap A olur.

Lejant igin “Haritada bos kalan kismi doldurur.” ifadesinin dogru oldugu séylenemez.
Dogru cevap C olur.



TEST 3 SORU ¢OzZUMU

Tirkiye fiziki haritasinda Dogu Anadolu Bolgesi yikseltiden kaynakli olarak genelde kahverengi
ile gosterilir.
Dogru cevap C olur.

Uzun yillar boyunca hava olaylarinin gosterdigi ortalama duruma hava durumu degil iklim denir.
Dogru cevap B olur.

-Karadaki gukurlarda birikmis durgun su; gol,

-Akarsular tarafindan derin yarilmis ¢cevresine gore yliksekte kalan genis diizllklere plato,
-Kaynak yagmur veya yerin kar ve buzun sulariyla egimli yatak boyunca sirekli veya zaman
zaman akan sulara akarsu,

-Akarsular tarafindan derin yarilmis ¢evresine gore algakta kalan genis diizliklere ova denir.
Dogru cevap D olur.

“Dogu Anadolu’da yesil renk Ege Bolgesi’'ne gore daha ¢oktur.” dnermesi dogru degildir. Clinkii
Ege Bolgesi'nin yikseltisi Dogu Anadolu’ya gore daha azdir.
Dogru cevap B olur.

Yeryliziinin, gevresine gore yliksek olan bolimleridir.(Dag)
Yerylizinde belli bir yatak boyunca akan yuzey seklidir.
Cevresine gore algakta kalan genis dizllklerdir.

Dogru cevap D olur.

Karalar Uzerinde, olusmasi genellikle tektonik, volkanik vb. olaylara bagh olan, dort yanindan
kapali, kimi zaman akarsularla da beslenen, az ¢cok derin ve genis, tuzlu ya da tatli su ortilisiine gol
denir.

Dogru cevap B olur.

Gorselde soru isreti ile gosterilen yerylizl sekli dagdir.
Dogru cevap D olur.

Fiziki haritaya bakildiginda denize kiyisi olan yerler bolgenin en algak yerleridir.
Dogru cevap A olur.

Her mevsimi yagisli, yazlari serin gecen iklim tipi;
I. Zonguldak, lll. Rize, IV. Trabzon illerinde gorilir.
Dogru cevap C olur.

10. Gorselde verilen ve ¢evresine gore ylksekte kalmis olan yeryiizi sekli platodur.

Dogru cevap C olur.

KONU: NUFUS VE YERLESME

TEST 1 SORU ¢OZUMU

Daglarin kiyinin hemen gerisinden denize paralel uzanmasi kiyi sehirlerinin sanayilesmesini
engelleyen bir durumdur.
Dogru cevap D olur.



10.

Metinde verilen bilgiler ic Anadolu Bélgesi ile ilgilidir.
Dogru cevap B olur.

Tabloda niifus dagihmini olumsuz etkileyen nedenlerin verildigi bolgemiz Dogu Anadolu’dur.
Dogru cevap C olur.

Nifusu en kalabalik bélgemiz Marmara’dir.
Dogru cevap D olur.

Verilen illerin arasindaki Kirikkale’de turizme bagl niifus yogunlugu olmasi beklenemez.
Dogru cevap A olur.

Tarim, ulasim, , turizm, sanayi ve ticaret niifus dagilisini etkileyen beseri faktoérlerdendir
Dogru cevap B olur.

Corlu’daki nafus artisinin temel nedeni ulasimdir.
Dogru cevap C olur.

Akarsularin 6niline bir set kurularak baraj yapilir.
Dogru cevap D olur.

Tunel insaatlarindan ¢ikan arkeolojik eserler korunmalidir.
Dogru cevap B olur.

Ulkemizdeki niifusun dagilisini etkileyen dogal ve beseri faktorler D seceneginde verilmistir.
Dogru cevap D olur.

11. insanlarin dogal ortami degistirmelerine kanit olarak énciillerin tamami gosterilebilir.

Dogru cevap D olur.

TEST 2 SORU ¢OzZUMU

Nufus yogunlugu verilen bolgemiz Marmara Bolgesi’dir.
Dogru cevap A olur.

Semanin dogru tamamlanabilmesi icin soru isaretli yere yeryizi sekilleri yazilmalidir.
Dogru cevap B olur.

Cukurova cok verimli bir ovadir. Yilda birden fazla tirtin alinir. Bu durum tarim alani ile ilgilidir.
Dogru cevap D olur.

Yolu kisaltmak ve ulasim hizmetlerini kolaylastirmak icin daglarin icinde acilan yola tiinel denir.
Dogru cevap C olur.

Enerji UGretmek amaciyla dogada yapilan degisiklikler arasinda baraj, maden, termik santral
yapmak yer alir.
Dogru cevap D olur.

Tarlalarin nadasa birakilmamasi insan eliyle dogal dengenin bozulmasina yol agmaz.
Dogru cevap B olur.



10.

11.

Onciillerde verilenlerin tamami ¢cevreyi koruma yollarindandir.
Dogru cevap A olur.

Yagis azdir. Bitki ortlisi bakimindan fakirdir. Orman varligi azdir. Bu 6zellige sahip sehir
Sanliurfa’dir.
Dogru cevap C olur.

Akdeniz Bolgesi’'nde Isparta ili nifusun yogun oldugu sehirlerden degildir.
Dogru cevap D olur.

Fiziki haritalarda Ege Bolgesi koyu kahve renginin hakim oldugu bolgeler arasinda yer almaz.
Dogru cevap C olur.

Liman sehirlerinde nifus yogundur. Soru isaretli alana Mersin yazilabilir.
Dogru cevap B olur.

KONU: AFETLER VE GEVRE SORUNLARI-DOGAL AFETLERIN YASAMIMIZA ETKiSi

TEST 1 SORU ¢OZUMU

Deprem haritasina gore Ulkemizin kuzey bolimleri deprem riskiyle karsi karsiyadir yorumu
yapilabilir.
Dogru cevap D olur.

Topraklarin ¢iplak kalmasi ve kaybedilmesi nedeniyle insanlarin yasadiklari yerlerden gé¢ etmek
zorunda kaliyor. Soruda s6zi edilen olumsuzluk erozyondur.
Dogru cevap D olur.

Tsunami llkemizde gorilen dogal afetlerden degildir.
Dogru cevap C olur.

Toprak kaymasi Glkemizde en fazla Karadeniz Bolgesi’nde gorilir.
Dogru cevap A olur.

Binalari kerpi¢ malzemeden yapmak depremden korunma yollari arasinda yer almaz.
Dogru cevap B olur.

Gi1g afeti gorseli insanlar tarafindan dogal dengeyi bozacak sekilde gergeklestirilmemistir.
Dogru cevap B olur.

Deprem ¢antasi hazirlanmasi deprem esnasinda alinmasi gereken 6nlemlerden degildir
Dogru cevap B olur.

Hakkinda bilgiler verilen doga olayi heyelandir.
Dogru cevap A olur.

Afetlerle en ¢ok goriildigii yerler dogru sekilde eslestirilmistir.
Dogru cevap D olur.



10.

TEST 2 SORU ¢OZUMU

Binalari saglam zeminlere yapmak erozyon degil deprem icin bir dnlemdir.
Dogru cevap B olur.

Erozyonu artiran nedenler arasinda tamami vardir.
Dogru cevap A olur.

Kar yagisinin ve yikseltinin fazlahg gibi nedenlerle bagh olan, ¢ig en cok Dogu Anadolu
Bolgesi’'nde gordlir.
Dogru cevap C olur.

Tirkiye genel olarak deprem kusagindadir. Egimli arazi ve bol yagislar nedeniyle heyelan daha
¢ok Karadeniz Bélgesinde gorulir.
Dogru cevap D olur.

Vatandaslari ormanlarin kullanimi konusunda bilinglendirmek ve ormanlardaki goézetleme
kulelerinin sayisini artirmak yangindan korunma yollari arasinda yer alir.
Dogru cevap C olur.

Bir bolgede topragi belli bir siire icin tamamen veya kismen su altinda birakan; ani blytk ve
diizensiz su akintilaridir.
Dogru cevap A olur.

Dogal afetler karsisinda 6nceden tedbir almak mimkindr.
Dogru cevap B olur.

“Topraga karisma ihtimali olan zararh atiklar 6zel kutulara atilmahdir.” vurgusu toprak kirliligi ile
ilgilidir.
Dogru cevap D olur.

Dik yamaclara teraslar yapilarak egimleri azaltilmak erozyonla ilgili bir durumdur.
Dogru cevap B olur.

Bitki ortlsinln bilingsizce yok edilmesi ve topragin egim yoninde siiriilmesi erozyonla ilgili
Onlemlerdir.
Dogru cevap C olur.

TEST 3 SORU ¢OZUMU

Soruda verilen tiirkd sel ile ilgilidir.
Dogru cevap A olur.

Depremler sadece birinci derece deprem kusaginda gorilmez. Farkh deprem kusaklarinda da
goralar.
Dogru cevap C olur.

Deniz canllari su kirliligine sebep olmaz.
Dogru cevap D olur.

Kimyasal maddeler, ¢opler atiklar toprak kirliligine sebep olur.
Dogru cevap B olur.



10.

C1g olusumu orman alanlarinin azalmasina sebep olmaz.
Dogru cevap C olur.

Verilenlerin tamami orman yanginlarinin sebepleri arasinda yer alir.
Dogru cevap D olur.

Yamaclarin egime dik olarak siriilmesi erozyonu dnlemek amaciyla yapiimaktadir.
Dogru cevap D olur.

Parcaya bir bashk verilmesi istenirse bu baslk; “Depremin Toplum Hayati Uzerindeki Etkileri”
seklinde olmalidir.
Dogru cevap A olur.

Fay hatlari izerine yerlesim yeri kurulmasi depremle ilgilidir.
Dogru cevap B olur.

Parcada verilenler “Deprem esnasinda yapilmasi gerekenler nelerdir?” sorunun cevabi
niteligindedir.
Dogru cevap C olur.

UNITE DEGERLENDIRME 1 SORU ¢6zUMU

Yapilan bir gizimin harita 6zelligi gosterebilmesi icin ¢izimin belli bir dlgek dahilinde yapilmasi
gerekmektedir.
Dogru cevap C olur.

Fiziki haritalarda Marmara Bolgesi’nde yesil renk daha fazladir.
Dogru cevap B olur.

Karadeniz iklimi genel olarak iliktir. Don olayina rastlanmaz.
Dogru cevap B olur.

Hakkinda bilgi verilen bolge Akdeniz Bolgesi’dir.
Dogru cevap B olur.

Akdeniz tas ev, Glneydogu kerpic ve Karadeniz ahsap evlere sik rastlanir.
Dogru cevap A olur.

istanbul — Ankara — izmir gibi sehirlerin fazla niifuslanmasinda ulasim olanaklarinin ve sanayi
faaliyetlerinin gelismis olmasinin biyuk bir etkisi vardir.
Dogru cevap B olur.

Dogu Karadeniz kiyillarinin Tirkiye’'nin orman ve cayir bakimindan en zengin olmasinda
Turkiye’nin en ¢ok yagis alan yeri olmasi etkili olmustur.
Dogru cevap A olur.

Tirkiye’deki ormanlarin kapladigi alan bakimindan en az pay i¢c Anadolu ve Giineydogu Anadolu
Bolgelerine ait olmasinda buharlasmanin fazlaligi ve nem azhg etkilidir.
Dogru cevap C olur.
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11.

12.

13.

Sanayi ve turizm niifusun dagilisina etki eden beseri faktorler arasindadir.
Dogru cevap D olur.

Cay Uretimi icin ihman iklim ve bol yagisa ihtiyac vardir. Ulkemizde bu bitki sadece Karadeniz
Bolgesi'nde yetisir.
Dogru cevap D olur.

Yakilan atesin séndiginden emin olmak orman yanginlarinin sebepleri arasinda degildir.
Dogru cevap B olur.

Dogal kaynaklar asiri ve yanhs kullanilmasi vatandaslarin yapmamasi gereken kurallar
arasindadir.

Dogru cevap C olur.

Dogal dengenin tahrip edilmesi canli hayatini zenginlestirmez.
Dogru cevap B olur.

4. UNITE: BiLiM TEKNOLOJi VE TOPLUM

KONU: TEKNOLOJi VE TOPLUM - DOGRU VE GUVENILIR BiLGi

TEST 1 SORU ¢OzZUMU

Doktor muayenesi olmak internet araciligiyla yapabileceklerimizden degildir. Sadece randevu
almak internetle yapilabilir.
Dogru cevap B olur.

Arastirmalarimizda kaynak olarak kullanmak internetin olumsuz yonlerinden degildir.
Dogru cevap D olur.

Verilenlerin tamami interneti dogru kullanmadigimizda karsilasabilecegimiz tehlikelerdendir.
Dogru cevap D olur.

internet kafe gibi internetin ortak kullanildigi alanlardan alisveris yapmak sakincalidir.
Dogru cevap A olur.

Verilen bilgiler “internetten giivenli alisveris yapmak icin nelere dikkat etmeliyiz?” sorusunun
cevabi niteligindedir.
Dogru cevap B olur.

Gorsele bakarak internette yayinlanan haberlerle ilgili internette buldugun, okudugun bilgi ve
haberlerin hepsi dogru degildir sonucuna ulasabiliriz.
Dogru cevap C olur.

Verilen karikatiir teknoloji kullaniminin artmasi insan iliskilerini azaltacagini vurgulamistir.
Dogru cevap A olur.

GUnUmuzde bilgiye en hizli ulasma araglarinin basinda internet gelmektedir.
Dogru cevap C olur.

Verilen metinde teknolojinin sosyal yani toplumsal alan lzerindeki etkisinden bahsedilmistir.
Dogru cevap B olur.
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Hastanin internetten aldig bilgileri yorumlayarak kendi tanisini koymaya calismasi internetin
saglik alanina olumsuz etki olusturdugu séylenebilir.
Dogru cevap A olur.

TEST 2 SORU ¢OZUMU

Sifreleme konusunda sifremizde 6zel semboller kullaniimasi giivenligi arttirir.
Dogru cevap C olur.

Gorselde yer alan tlirden bir mesajla karsilasmaniz durumunda yapmaniz gereken en uygun
davranis mesaji dikkate almamaktir.
Dogru cevap D olur.

Yapilan arastirmalarinda sadece tek bir kaynaga bagh kalinmalidir. Farkh kaynaklardan da
karsilastirma yapilmahdir.
Dogru cevap B olur.

internetteki resim, miizik, video ve program dosyalarini indirmek bilgisayarimiza zarar verebilir.
Cunkl bu tur dosyalardan bilgisayarimizin saldirilara acik kalmasina neden olan virlsler
bulasabilir.

Dogru cevap A olur.

Gunlmiuzde tren, gemi, ucak otomobil gibi ulasim araglari sayesinde seyahatler olduk¢a kisa
sirmektedir. Bu durum teknolojinin ulasim alanina olumlu etkisidir.
Dogru cevap D olur.

.com uzantisi ticari kuruluslar
.edu uzantisi egitim kurumlari
.gov uzantisi resmi kuruluslar
Dogru cevap D olur.

internet {zerinden aranan bilgileri sorgulamamizi saglayan, web (zerindeki tarama
mekanizmalari olarak adlandirilan genis icerikli arama sitelerine arama motoru adi verilir.
Dogru cevap A olur.

internet Uzerinden bilgiye ulasmak icin internet ve internet uyumlu cep telefonlari
kullanilmaktadir.
Dogru cevap C olur.

Fotograf, kisisel bilgiler, adres telefon sifre gibi bilgileri ele gecirerek banka hesaplarindan para
cekebilir ve kredi kartindan alisveris yapabilirler. Bu bilgi kimlik hirsizhigi ile dogrudan ilgilidir.

Dogru cevap A olur.

Adem dersleriyle ilgili olarak internetten bilgi edinmistir.
Dogru cevap B olur.

TEST 3 SORU ¢OzZUMU



1. Sanal ortamda edindigimiz bilgilerle ilgili olarak tiim verilenler dogrudur.
Dogru cevap B olur.

2. Sosyallikten uzak bir gencligin yetismesi sanal ortamin getirdigi olumsuzluklardan oldugu
soylenebilir.
Dogru cevap D olur.

3. Reklamlar sebebiyle marka bagimlisi bir toplum olusmasi internetin zararlari arasindadir.
Dogru cevap C olur.

4. Medya okuryazarligi; yazili ve yazili olmayan, blyulk cesitlilik gosteren formatlardaki(televizyon,
sinema, internet vb.) mesajlara ulasma bunlari ¢6ziimleme, degerlendirme ve iletme yetenegi
kazanabilmektir.

Dogru cevap A olur.

5. Kisisel bilgilerimiz sadece emniyet muidurligiinden aradigini séyleyenlere verilmelidir yargisi
dogru degildir. Telefondan arayanlarin gergekten emniyetten aradigini bilemeyiz.
Dogru cevap D olur.

6. internet lizerinde alisverisin yararlariyla ilgili olarak; iriinler her zaman kargo (icreti olmadan
gelir yargisi dogru degildir.
Dogru cevap A olur.

7. Mesaji gbénderenlerin disincelerinin tamaminin kabul edilmesi medya okuryazarliginin amaglari
arasinda yer almaz.
Dogru cevap B olur.

8. Alisverislerde harcama limitinin géz ardi edilmesine dikkat gekilmistir.
Dogru cevap C olur.

KONU: SANAL ORTAMDA GUVENLIK - BiLiM iNSANLARININ ORTAK OZELLIKLERI
TEST 1 SORU ¢OZUMU

1. Yz ylze iletisimi azalmasi teknolojinin getirdigi olumsuzluklar arasinda yer alir.
Dogru cevap B olur.

2. Verilen gorselle ilgili olarak Sanal ortamda iletisimin artmasi geleneklerimizde 6énemli
degisikliklere sebep olmustur ¢ikarimini yapabiliriz.
Dogru cevap A olur.

3. Gorselde yer alan ¢cocugun zamaninin ¢ogunu bilingsizce bilgisayar basinda gecirdigi dusinilirse
cocuk kendini dogru ifade edemez.
Dogru cevap D olur.

4. internet basinda gegirilen siire arttik¢a yiiksek 6zgiiven sahibi olunur yargisi yanhstir. Bu durum
tam tersi sonuglara yol acar.
Dogru cevap C olur.

5. Bir sanayi dal ile ilgili yapim yontemlerini, kullanilan arag, gere¢ ve aletleri, bunlarin kullanim
bicimlerini kapsayan uygulama bilgisine teknoloji denir.
Dogru cevap B olur.
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Disik 6zglivenli olma bilim insanlarinin 6zellikleri arasinda yer almaz.

Dogru cevap D olur.

Bilimsel gelismelerle insana hicbir alanda ihtiya¢ duyulmamasi mimkiin degildir.
Dogru cevap C olur.

ibni Sina mikroskop heniiz icat edilmedigi halde mikroplarin hastaliklara neden oldugunu
bulmustur. Bu durum onun tip alaninda ¢alismalar yaptigini gosterir.
Dogru cevap A olur.

Bilim insanlari hata yapmaktan korkmaz, kaginmazlar.
Dogru cevap A olur.

Ampuli icat etmistir. (Edison)

Yergekimi kanunu bulmustur. (Newton)

“Tibbin Kanunu” adli eseri kaleme almistir. (ibn-i Sina)
Dogru cevap D olur.

KONU: BiLiM iNSANLARININ ORTAK OZELLIKLERI - BiLIMSEL ETiK

TEST 1 SORU ¢OzUMU

Evrenin ya da olaylarin bir bolimini konu olarak segen, deneysel yontemlere ve gergeklige
dayanarak yasalar cikarmaya calisan dizenli bilgiye “bilim” denir.
Dogru cevap B olur.

Teknolojinin neden oldugu kirlilik insan saghgini da tehdit etmektedir. Teknolojinin olumsuz
yonleri arasinda yer alir.
Dogru cevap C olur.

Bilim insanlarinin sahip oldugu 6zellikler arasinda g¢alismak icin hazir bilgiye ihtiyac duymak yer
almaz.
Dogru cevap D olur.

icat ve kesifle ilgili olarak verilen agiklamalarin eslestiriimesi A secenegindeki gibi olmalidir.
Dogru cevap A olur.

Hata yapmaktan korkma buluslarin ortaya ¢itkma nedenlerinden degildir.
Dogru cevap C olur.

insanlarin bilgileri daha hizli, ucuz ve genis kitlelere ulastirma istegi teknolojinin gelisimini
etkilemistir.
Dogru cevap A olur.

Ali’'nin 6devini yaparken kaynak belirtmesi kaynak belirtmenin yapilan arastirmanin daha bilimsel
olmasini sagladigi icindir.

Dogru cevap B olur.

Her buldugumuz kaynaktan faydalanmak dogru ve glivenilir bilgiye ulasmayi engeller.
Dogru cevap C olur.

Calismalarimizda sadece kose yazarlarindan faydalanmak dogru bir yontem degildir.
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10.

11.

Dogru cevap D olur.

Verilen 6ncillerden tamami dogrudur.
Dogru cevap C olur.

TEST 2 SORU ¢OZUMU

Verilen 6ncillerden tamami dogrudur.
Dogru cevap D olur.

Hakkinda bilgi verilen bilim insanimiz Matrakci Nasuh’tur.
Dogru cevap A olur.

GUnlmizde tani ve tedaviye yonelik (rontgen, MR, tomografi vb.) cihazlarla hastaliklarin tedavisi
saghk alanini kolaylasmistir.
Dogru cevap C olur.

Hayatimizin kolaylagmasi teknolojinin olumsuz yénlerinden degildir.
Dogru cevap B olur.

Soru isareti ile verilen yere yazilmasi gereken en uygun baslk “Bilim insanlarinin ortak 6zellikleri”
dir.
Dogru cevap A olur.

Atom Albert Einstein tarafindan icat edilmistir. Bu bilgi soruda yer almamistir.
Dogru cevap D olur.

Verilen teknolojilerin tamami teknolojinin iletisim alanindaki sonuclaridir
Dogru cevap B olur.

Ozgiivenli bireyler yetismesine yol agmasi teknolojinin olumlu yanlarina érnektir.
Dogru cevap B olur.

Pargada 6zellikleri verilen bilim insani Hazerfen’dir.
Dogru cevap C olur.

Patent bulus sahibinin, bulus konusu Urind belli bir slire Gretme, kullanma ve satma hakki olan
belgedir.
Dogru cevap A olur.

“Bir eserden aldigimiz bilgiler aynen kullanilabilir.” yanlis bir yargidir.
Dogru cevap A olur.

TEST 3 SORU ¢OzZUMU

Her buldugum internet sitesinden yeni bilgiler ekledim climlesi bilimsel agidan yanlistir.
Dogru cevap C olur.

Mucidin icadinin kullanim haklarini koruyabilmesi igin Tirk Patent Enstitlisii’'ne basvurmasi
gerekir.
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Dogru cevap B olur.

Cahit Arf'in s6z( bilim insanlarinin olaylara slipheci yaklasimlari ile ilgilidir.
Dogru cevap D olur.

Esra’nin soylediklerinden yola cikarak teknolojinin gorintili gérisme yoluyla haberlesme
alaninda kolaylik sagladigi soylenebilir.
Dogru cevap A olur.

GuUnumiz kosullarinda ise tasimal egitimle ¢cocuklar okullarina kolaylikla gidebilmektedir.
Dogru cevap C olur.

Einstein’in so6zlyle yaratici olmak kavrami birbiriyle 6rtlismektedir.
Dogru cevap D olur.

Zamani Olgme cetveli takvimdir.
Dogru cevap B olur.

Telefon’un mucitleri arasinda Grahambell yer alir.
Dogru cevap D olur.

Telgrafin bulunmasi insanlara ulasim alaninda degil haberlesme alaninda katki saglamistir.
Dogru cevap A olur.

Patent bulus sahibinin, bulus konusu Grind belli bir sire Gretme, kullanma ve satma hakki olan
belgedir.
Dogru cevap C olur.

UNITE DEGERLENDIRME 1 SORU ¢OzUMU

Cocuklarin internet lizerindeki sohbetlerine saygili olup, 6zglir birakmak internetten gelebilecek
tehlikelerden korumak icin ailelerin yapmasi gerekenler arasinda yer almaz.
Dogru cevap D olur.

Sanal ortamdan gelebilecek tehlikelere yonelik kisisel bilgiler gerektiren islemleri ev disindaki
internet kullanarak yapilmamali.
Dogru cevap B olur.

Il. internetteki her bilgiye inanilmamalidir.
Dogru cevap C olur.

Sifre belirlerken okul numarasi, dogum tarihi gibi bilgiler kullanilmamalidir.
Dogru cevap A olur.

”Internetten bilgi edinirken elde ettigim bilgilerin giincel olup olmadigini denetleyerek bilginin
siteye giris tarihini kontrol ediyorum.” diyen bir kisi dogru bilgiye ulasmak istemistir.

Dogru cevap C olur.

Kotl niyetli kisiler bilgilerimizi ele gecirip kullanabilir.
Dogru cevap D olur.

Gorsele gore teknoloji aile igi iliskileri olumsuz etkilemektedir.
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Dogru cevap A olur.

internet (izerinden alisveris yaparken sanal klavye kullanmak internetten giivenli alisveris
yapmaya yarar.
Dogru cevap B olur.

Guvenli internet kullanimi bireyleri internetteki olumsuz icerikten korumayi igerir.
Dogru cevap C olur.

Medyanin ¢ocuklara sadece eglence araci olarak kullanilmasinin 6gretilmesi Medya okuryazarhgi
ile ulasilmak istenen amaglar arasinda degildir.
Dogru cevap D olur.

UNITE DEGERLENDIRME 2 SORU ¢OzUMU

Kullanicilarin ilgisini ceken “Kazandiniz” ve “Bedava” gibi mesajlarin glivenli oldugu
distunulenlere cevap verilmelidir. Yargisi dogru degildir.
Dogru cevap A olur.

Glinlik yasamimizi pratiklestirmek teknolojinin olumlu yanlari arasindadir.
Dogru cevap C olur.

Metinden hareketle TV icin zararli bir araca donisebilecegi soylenebilir.
Dogru cevap D olur.

Amerika Kitasi’nin bulunmasi icat degil kesiftir.
Dogru cevap B olur.

Kepler, Diinya’nin ve diger gezegenlerin eliptik bir yoriingede Giines’in cevresinde donmesiyle
ilgili ti¢ yasayi ortaya koymustur. Bu durum keplerin Astronomi ile ilgilendigini gosterir.
Dogru cevap C olur.

Plansiz olmak bilim insanlarinin 6zellikleri arasinda yer almaz.
Dogru cevap D olur.

Arastirma raporlarinda kaynakg¢a kisminda vyararlanilan kaynaklarin gosterilmesi bilimsel
gelismeleri yavaslatmak degil hizlandirma amaci vardir.
Dogru cevap A olur.

Burak’in davranislarindaki degisimin temel sebebi teknolojinin zararli etkilerine maruz
kalmasindan dolayidir.
Dogru cevap B olur.

Her sitede gezinip bilgi sahibi olmak dogru bir internet kullanimi degildir.
Dogru cevap D olur.

“Buluslar birbirlerini asla etkilememistir.” yargisi dogru degildir.
Dogru cevap B olur.

“Basima elma disilince sinirlenmek yerine elmanin neden distiglini sorguladim. Arastirmaya
basladim ve elmanin yer ¢ekimi nedeniyle diistiglini buldum.” diyen kisi Newton’dur.



Dogru cevap C olur.



5. UNITE: URETiM DAGITIM VE TUKETIiM

KONU: CEVREMIiZDEKi EKONOMIK FAALIYETLER

10.

11.

TEST 1 SORU ¢O6zUMU

Metinde verilenler sirasiyla Gretim, dagitim ve tiiketim asamalidir.
Dogru cevap D olur.

Marmara Boélgesi’'nin Catalca-Kacaeli Bolimi{’nde tarimin bolge ekonomisine katkisi giderek azal-
maktadir. Sebebi ise tarim alanlarinin sanayi alanina déniismesidir.
Dogru cevap D olur.

Bahsedilen farkhligin ortaya ¢ikma nedeni Griinlerin ekonomik getirilerinin farklihk géstermesidir.
Dogru cevap A olur.

Her dort Grinde Akdeniz Bolgesi Tirkiye Gretiminde birinci siraylr almaktadir. Akdeniz Bolgesi
Tlrkiye’nin muz ihtiyacini karsilamaktadir.
Dogru cevap B olur.

2 ile numaralandirilmis alanin bilytkbas hayvanciligin yaygin olmasi beklenir.
Dogru cevap B olur.

Verilen yargilarin tamami dogrudur.
Dogru cevap D olur.

Tarim hizmet sektériinde degildir.
Dogru cevap C olur.

Sanayi cografi 6zelliklerden biri degildir.
Dogru cevap C olur.

Dogu Anadolu’da yaz turizmi diger bolgelere oranla daha az gelismistir.
Dogru cevap D olur.

Ulkemizde iretilip ihtiyaci karsilayan driinlerin fazla olanlari yurt disina satilirken bu duruma
ihracat denir. Ulkemizde Uretilmeyen ya da ihtiyaca karsilik veremeyen diriinler ise yurt disindan
alinirken bu duruma ise ithalat denir.

Dogru cevap C olur.

Verilen metinde turizmin ekonomiye olan katkisi verilmistir.
Dogru cevap A olur.

TEST 2 SORU ¢O6zZUMU

Tekerlegin kullaniimadigi donemlerde ulasim faaliyetinin gelismesi beklenemez.
Dogru cevap B olur.

Verilenlerin tamami bir yerin ekonomik faaliyetlerini belirlemede etkili olan unsurlardandir.
Dogru cevap D olur.



10.

11.

Nufusu az olan yerlerde saglik, egitim, ulasim gibi hizmet sektorleri gelismistir.
Dogru cevap A olur.

Uretilen Griin ve hizmetlerin tiiketiciler tarafindan kullaniimasi: tiiketim
Herhangi bir trindn islenmemis hali: hammadde

Uriinlerin satilmasi icin saticilara ulastiriimasi: dagitim

Dogru cevap C olur.

Ticaret, endistri vb alanlarda sermaye olusturarak girisimde bulunan kimseye girisimci denir.
Dogru cevap A olur.

Ekonomik faaliyetler ile eslestirildigi bolgelerin tamami dogru olarak verilmistir.
Dogru cevap D olur.

Aciklamadan hareketle sonuglarin tamamina ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

Coplere karisan besin bulasmis kagitlarin da geri donistiridlmesiyle daha ¢ok kagit Uretilemez.
Geri dontstimiin saglikh olmasi icin besin bulasmamis olmasi gerekir.
Dogru cevap B olur.

Harita Gizerinde isaretlenmis olan yerler arasinda ormanli arazilerin en ¢ok ve en az bulundugu
yerlere dikkat edildiginde; en az 1, en ¢ok 2 numaral haritadir.
Dogru cevap C olur.

Yasadigimiz yerdeki ekonomik faaliyetler sadece bolge insanina gore sekillenmez. Bolgenin
iklimine, yeryiizi sekillerine vb. sekillenir.
Dogru cevap A olur.

Ulkemizde hizmet sektériiniin en cok gelistigi bolge Marmara Bélgesi’dir.
Dogru cevap B olur.

KONU: EKONOMIiK FAALIYETLER MESLEKLERi ETKILER — EKONOMIi VE SOSYAL HAYAT

TEST 1 SORU ¢OzUMU

Meslek segiminde etkili olan en 6nemli neden ailenin tercihleri degil kisinin kendi ilgi ve
yetenekledir.
Dogru cevap B olur.

Tarim ve hayvanciliga bagli olarak cesitli meslekler dallari sunlardir: Ziraat mihendisligi, Cobanlik,
Veterinerliktir.
Dogru cevap C olur.

Ulkemizde ormana bagli sanayi dallarinin en ¢ok gelisim gosterdigi bolge Karadeniz Bolgesi’dir.
Dogru cevap A olur.

4. Ulkemizde seraciligin en ¢ok gelistigi bolgeler | ve Il numarali alanlardir.

Dogru cevap D olur.
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Cay Uuretimine bagh olarak ciftcilik mesleginin Dogu Karadeniz Bolimi’nde yaygin olarak
yapilmasinda iklimin tarima elverisli olmasi ve yagis ile nemin fazla olmasi etkili olmustur.
Dogru cevap C olur.

Parcada ozellikleri verilen bolge Marmara Bolgesi’dir.
Dogru cevap A olur.

Bir fabrikada gida mihendisi olarak calisip yemeklerin saglikh bir sekilde yapilmasini sagliyorum.
Dogru cevap B olur.

Verilen Urlnlere bakildiginda Karadeniz’de veterinerlik mesleginin gelisim gostermesi
beklenemez.
Dogru cevap D olur.

Verilen mesleklerin tamami hizmet sektoriine bagli olarak ortaya ¢ikmistir.
Dogru cevap B olur.

Parcadan hareketle Bir bolgedeki meslekler o bélgedeki ekonomik faaliyetlerden bagimsiz olarak
gelisim gdstermez yargisi dogrudur.
Dogru cevap A olur.

TEST 2 SORU ¢OzUMU

Ezgi'nin aciklamalarindan yola gikarak bolgede turizm sektériiniin 6ne c¢iktigl sdylenebilir.
Dogru cevap A olur.

Verilenlerden hareketle Hakan’in yasadigl bélge Marmara Bolgesi’dir.
Dogru cevap D olur.

Verilen bilgilere bakilarak Murat hakkinda; babasinin ekonomik amacgli olarak sehir disina gittigi
soylenebilir.
Dogru cevap D olur.

Bor Madeni Ulkemizde; maden isciligi, maden mihendisligi gibi mesleklerin gelisime katki
saglamistir.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilerden hareketle sanayinin gelisimi aile icindeki kiltlirel degerlerin zarar gérmesine
neden olur yargisi ¢cikarilamaz.
Dogru cevap B olur.

Tarihi ve dogal glizelliklerin bulundugu, yaz mevsiminin uzun gectigi Ege Bolgesi’nde kiyi ve tarihi
turizmin gelistigi soylenebilir.
Dogru cevap B olur.

Veysel SONMEZ’in sorudaki siirinde Akdeniz Bélgesi vurgulanmustir.
Dogru cevap A olur.

Ege ve Akdeniz Bolgesi’'nde turizmin gelismis olmasinda daglarin uzanis yonu etkili degildir.
Dogru cevap B olur.



9.

Ege Bolgesi linyit komdir(, altin ve maden ¢ikariminda Tirkiye birincisidir.
Dogru cevap C olur.

10. Soruda onciillerde verilenlerin tamami dogrudur.

Dogru cevap D olur.

KONU: URETiM, DAGITIM VE TUKETIM AGI

TEST 1 SORU ¢OZUMU

Domatesin tarlaya ekilmesi, zararli boceklere karsi ilaglanmasi, sulanmasi ve gilibrelenmesi
Uretim asamalarindandir.
Dogru cevap B olur.

Rize’de gay fabrikasinin, Gemlik’te de zeytinyagi fabrikasinin agilmasi hammadde kaynagina
yakinliktan kaynaklanmaktadir.
Dogru cevap A olur.

Siralama |. Blyilikbas hayvandan sit sagiminin yapilmasi, I1.SGtlin fabrikaya girmesi, IIl.StGtln
markete ulagmasi, V. Tlketicinin Grini{ satin almasi seklinde olmalidir.
Dogru cevap C olur.

Metinden hareketle zeytinyaginin Uretimden tiketime kadar olduk¢ca uzun bir yolculuk
yaptigina, zeytinin hammadde ve zeytinyaginin da islenmis triin olduguna ulasilabilir.

Dogru cevap A olur.

Metinde belirtilen “a” bélima Gretim asamasini, “b” bolim Griinlin islenmesi asamasini ve “c”
bolimd ise dagitim ve tiketim asamalarini anlatmaktadir.

Dogru cevap D olur.

Ekmek, meyve suyu ve peynir islenmis urindir. Uziim, yumurta ve armut dogrudan
kullanilabilen Grindir.
Dogru cevap B olur.

Metinden hareketle salgcanin hammaddesinin domates ve biber olduguna, salcanin islem gérmis
bir Grlin olduguna ve Urinlerin sadece dogal olarak tiiketilmedigine ulagilabilir.
Dogru cevap C olur.

Ekmegin tiretimdeki ilk hali un degil bugdaydir.
Dogru cevap A olur.

I. faaliyet dagitim asamasini, Il. faaliyet Gretim asamasini, Ill. faaliyet ise tiiketim asamasini
karsilamaktadir.
Dogru cevap D olur.



KONU: YENI FIiKIRLER GELISTIRELIM
TEST 1 SORU ¢OZUMU

1. Girisimci bireyler ile ilgili sorunlari firsata gevirdikleri, firsatlari kazanca ¢evirme becerisine sahip
olduklari, kendilerine glivenlerinin tam oldugu, kararli olduklari, atilim, cesaret ve ileri gorislulik
ozelliklerine sahip olduklari séylenebilir.

Dogru cevap C olur.

2. Girisimcilerin o6zellikleri arasinda, 6z gliven sahibi, hayal glicii genis, kendine gliveni tam,
yapacagl calismalarda planli, Zorluklar karsisinda kararl, gozlem yetenegi gelismis, yenilik ve
gelisime her zaman acik, gozlem yetenegi gelismis, merakli bir kisilige sahip olmasi vardir. Bunlari
dogru bilen 6grenci 90 puan alir.

Dogru cevap D olur.

3. Girisimciler sayesinde, insanlara is imkani saglanarak (lke ekonomisine katkida bulunulur.
Kurduklari tesislerde yapilan Ulretim ile (lkemizde yasayan insanlarin ihtiyaclari karsilanir.
Girisimcilerin kurduklar fabrikalarda uretilen Grinler yurt disina satilarak tlkemize doviz girisi
saglanir.

Dogru cevap A olur.

4. Metne gore girisimciler, ne Uretecegine veya insanlara hangi hizmeti sunacagina karar verir.
Uretim yapacagl veya hizmet sunacagi yere karar verir. is fikrini hayata gecirmek icin 6n
hazirliklar yapar.

Dogru cevap A olur.

5. Nuri Demirag ile ilgili, yeni fikirlere agiktir. Caliskanhgi ile taninmis bir is adamidir. Basladigi isleri
basari ile sonuclandirmistir ¢cikarimlarina ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

6. Metne bakarak Haci Omer Sabanci’nin girisimci, galiskan ve kararli oldugu sdylenebilir.
Dogru cevap A olur.

7. Metindeki 1.climle ileri goruslulik, 2.climle 6zglivenli olma ve 3.climle iletisim becerisine sahip
olma olarak eslesmelidir.
Dogru cevap D olur.

8. Girisimciler basladiklari islerde basarisizliga ugradiklarinda miicadeleden vazgecerek baska bir is
dal ile ugragsmaya baslamazlar. Yeniliklere agik olurlar degisim ve gelisim onlar igin
vazgecilmezdir.

Dogru cevap D olur.

TEST 2 SORU ¢OzZUMU

1. Girisimci kisilerle ilgili, toplumun ihtiyacini belirleyip o ihtiyacin karsilanmasina yonelik
calismalarda bulunmalidir. Arastirma siirecinin sonunda elde ettigi bilgileri degerlendirerek yol
haritasini bu verilere goére olusturmalidir cikarimlarina ulasilabilir.

Dogru cevap B olur.

2. Metindeki bosluklara sirasiyla, ekonomi, girisimci ve yatirim kavramlari yazilmalidir.
Dogru cevap C olur.



3. Mehmet Efendi’nin musterisi olan kitlenin daha ekonomik alisveris istegini yerine getirmedigi
bilgisi dogru degildir.
Dogru cevap D olur.

4. Mehmet Bey'in sit Grinleri tesisi, et Grlnleri UGretim fabrikasi ve deri isleme fabrikasi agmasi
durumunda hammaddeye yakin olunur.
Dogru cevap C olur.

5. Verilen durumlardan hepsi ekonomik kalkinmaya katki saglar.
Dogru cevap D olur.

6. Verilen metinde Sina Afra’nin hangi alanda c¢alisma yaptigl, kurdugu sitenin hangi Ulkelerde
faaliyet gosterdigi, calismalarinda dikkat ettigi unsurlar hakkinda bilgi verilmistir.
Dogru cevap D olur.

7. Metinde bahsedilen girisimci i¢in, zorluklar ile miicadele etmeyi bildigi, olaylara farkh bir bakis
acisi ile yaklastigi, cok caliskan bir yapiya sahip oldugu soéylenebilir.
Dogru cevap B olur.

8. Metinde bahsedilen degisim ile, is imkanlarina bagh olarak nilfus artabilecegi, halkin gelir
seviyesinde artis yasanacagl, kdyden kente olan goclin azalacagl durumlarinin ortaya cikabilecegi
soylenebilir.

Dogru cevap A olur.

KONU: BIiLINGLI TUKETICI
TEST 1 SORU ¢OZUMU

1. Alisveris 6ncesi ihtiyag listesi hazirlamak, sirekli tiiketilen ve en ¢ok ihtiya¢ duyulan ihtiyaglarin
neler oldugunun belirlenmesi, alisveriste 6ncelikli olan Grinlerin tespitini yapabilmek, daha hizh
ve ihtiyaclar dogrultusunda bir alisveris yapabilmeyi saglar.

Dogru cevap D olur.

2. Bozulan konsol oyununun yenisinin alinmasi, hali sahada giyilen ve iki ay énce alinan formanin
yerine yeni sezon takim formalarindan birinin alinmasi 6éncelikli ihtiyag¢ degildir.
Dogru cevap B olur.

3. Bilingli bir tiketici, ambalaji veya paketi agilmis olan Urlinlerin fiyatindan daha ucuza verilmesi
konusunda magaza yetkilileri ile pazarlik yapmaz.
Dogru cevap C olur.

4. Tiketici haklariyla ilgili olarak verilen bir Grind satin aldiktan sonra Grinl kullanmamak ve iade
suresini gecirmemek kosuluyla degistirme hakkimiz vardir. Satin alinan Urlnlerde sunulan igerigin
tamaminin Griinde bulunmasini isteme hakkimiz vardir. Uriin aligverisi sirasinda saticiyla
sozlesme yapilmadiysa saticiyla alici arasinda gegen konusmalarin bir hiikminin olmadig
bilinmelidir ifadeleri dogrudur.

Dogru cevap B olur.

5. Naz ve Sacit’in bilingli tiketici oldugu soylenebilir.
Dogru cevap D olur.



6. Muimkin oldugu kadar yerli mah kullanir. Aldigi Grinin retim ve son kullanma tarihine dikkat
eder. Aldigi Griiniin ihtiyaci karsilamaya yonelik olmasina dikkat eder. Uriin veya hizmet satin
alirken fis ya da fatura almaya 6zen gosterir. Verilen bu 6zellikler bilingli tiiketici 6zellikleridir.
Dogru cevap D olur.

7. Verilen bosluga kaymakamlik kelimesi getirilmelidir.
Dogru cevap A olur.

8. Metindeki bosluklara sirasiyla tliketici, tliketici haklari ve tiiketiciyi koruma kanunu yazilmalidir.
Dogru cevap B olur.

9. Verilen durumlarin hepsi tiketici haklari kapsamina girer.
Dogru cevap A olur.

TEST 2 SORU ¢OzZUMU

1. Ayten Hanim’in tlketici sorunu ile ilgili glivenlik gliclerinden yardim istemesi bilingli bir tuketici
davranisi degildir.
Dogru cevap C olur.

2. Ahmet Bey’in haklarinin farkinda olan bilingli bir tiiketici oldugu, tlketici olarak haklarini hukuki
yollardan aradigi, magduriyetinin giderilmesi icin miicadele ettigi séylenebilir.
Dogru cevap B olur.

3. Tuketici Haklari Kanununda degisiklik yapilabilir mi? Sorusunun cevabi yoktur.
Dogru cevap B olur.

4. Satin alinan drindn fisinin alinmamasi durumunda, devletin vergi gelirlerinin azalma, Grinle ilgili
sorunla karsilastiginda istenecek olan gerekli belgeye sahip olmama, iriiniin bozuk ya da sorunlu
¢tkmasi durumunda haklihigini ispat edememe durumlari ile karsilasilabilir.

Dogru cevap D olur.

5. Servise gonderilen bir¢ok Urinin kullanici hatasi mazeretine bagl olarak Ucret alinarak
onarildigina dair bir bilgi mevcut degildir.
Dogru cevap B olur.

6. Metinde agiklamasi verilen belge garanti belgesidir.
Dogru cevap C olur.

7. Uretim, dagitim ve tiiketim verilen bilgileri karsilayan bir baslk olamaz.
Dogru cevap B olur.

8. Metinde verilen durumun gerceklesmesi icin satin aldigimiz Grintn fisini veya faturasini
almaliyiz.
Dogru cevap C olur.

UNITE DEGERLENDIRMESi 1 SORU ¢OzUMU

1. Bos birakilan vyerlere sirasiyla tarim, sanayi ve hayvancilik gelmelidir. Madencilikten
bahsedilmemistir.



Dogru cevap D olur.

2. Bolgeler ve verilen is kollari ile bilgilerin hepsi dogrudur.
Dogru cevap D olur.
3. Teoman Bey’in yasadigl sorunu anlatan mektupla Ureticiye basvurmasi ve gerekli evraklar ile
Tiiketici Haklari Mahkemesine basvurmasi haklarini hukuki yollardan aradigini gosterir.
Dogru cevap C olur.
4. Tabloda bos birakilan yerlere sirasiyla tarim, sanayi ve hizmet alanlari yazilacaktir.
Dogru cevap A olur.
5. Tuketim asamalari verilen Urlnler sirasiyla bugday, siit ve domatestir.
Dogru cevap D olur.
6. Verilen 6zelliklere bagh olarak ilgili bolgelerde hayvanciligin yapilmasi beklenir.
Dogru cevap B olur.
7. Ali Bey'in ailesi ile sinemaya gidememesi ve Hasan Bey’in cocuklari ile vakit gecirememesi
olumsuz durumlardir.
Dogru cevap B olur.
8. Tahsin’in Akdeniz, Meral'in Marmara ve Dervis'in Dogu Anadolu’da daha kolay is bulmasi
beklenir.
Dogru cevap B olur.
9. Metinde bos birakilan yerlere sirasiyla atilimci, ileri gorisli ve yaratici kelimeleri yazilmalidir.
Dogru cevap D olur.
10. Verilen atasozleri ile ilgili is birligi ve dayanisma olmalidir, insanlarin toplu ve beraber
davranmasinin buyutk glg saglayacagi cikarimlarina ulasilabilir.
Dogru cevap C olur.
UNITE DEGERLENDIRMESi 2 SORU ¢OZUMU
1. Metinde verilen bilgilerden hareketle bos birakilan yere girisimci, yaratici ve yenilik¢i yazilabilir.
Dogru cevap B olur.
2. Bahsedilen kisinin 6zelliklerine bakilarak bilgisayar miihendisi, makine mihendisi ve elektrik-
Elektronik mihendisi olmasi uygun olur.
Dogru cevap D olur.
3. Noterlikler tiiketici haklarini korumak icin goérev yapan kurumlar degildir.
Dogru cevap B olur.
4. Toplumun ihtiyaci ile meslekler arasinda onemli bir bag bulunur. Yeni ihtiyaclar yeni meslek
dallarini ortaya ¢ikarmistir ¢ikarimlarina ulasilabilir.
Dogru cevap B olur.
5. Lale Hanim'in fis almazsa indirim yapilacag teklifini kabul etmesi bilingli bir tiiketiciye ait bir
davranis olamaz.
Dogru cevap B olur.
6. Hakkinda bilgi verilen bolge Marmara Bolgesidir.



Dogru cevap A olur.

Kartal ailesinin yasadigi yerlerin 6zellikleri degerlendirildiginde ¢cocuklarinin orman miihendisi,
ziraat miihendisi ve veterinerlik mesleklerini se¢meleri beklenir.
Dogru cevap A olur.

Kagan’in turizm, Tankut’un sanayi ve Sila’nin tarim ile ilgilenmesi beklenir.
Dogru cevap C olur.

ic Anadolu’da karasal iklim hakimdir. Her mevsim yagish degildir. i¢ Anadolu’da ormanciligin

yapilmasi beklenemez.
Dogru cevap B olur.

6. UNITE: ETKIN VATANDAGSLIK

KONU: TOPLUMA HiZMET EDENLER

1.

TEST 1 SORU ¢OzZUMU

Metinde bos birakilan yerlere sirasiyla egitim, saglik ve giivenlik kavramlari yazilmalidir.
Dogru cevap D olur.

Verilen kurumlar saglik alaninda topluma hizmet etmektedir.
Dogru cevap A olur.

Bahsedilen sorunlarla karsilasan kisilerin mahkeme, adliye ve Adalet Bakanliginda islerinin olmasi
beklenir.
Dogru cevap A olur.

Konut satin almak barinma ihtiyacinin karsilanmasi igindir.
Dogru cevap A olur.

Verilen tiim kurumlar tilkemizin i¢ ve dis glivenligin saglanmasi konusunda yetkilidir.
Dogru cevap D olur.

Hava Yollari Genel Mudirligi, Demir Yollari Genel Midurlugi ve Kara Yollari Genel Madarlagia
ulasim alaninda faaliyet gosteren kuruluslardandir.
Dogru cevap B olur.

Yesilay sivil toplum kurulusudur.
Dogru cevap C olur.

Metinde beslenme hizmetinden bahsedilmemistir.
Dogru cevap C olur.

Haberlesme hizmeti sayesinde insanlar birbirlerinin hayatlari hakkindaki degisiklikleri kolayca
o6grenmekte, uzaktaki akrabalari ile iletisim kurabilmekte ve meydana gelen olaylar kisa siirede
insanlara aktarilabilmektedir.

Dogru cevap B olur.



10.

11.

Metinde anlatilan hizmetleri MillT Egitim Bakanhgi sunmaktadir.

Dogru cevap C olur.

Resmi kurumlarda calisanlar kurum amaci disinda calisamaz, roller kurumca daha Onceden
belirlenmistir, calisma saatleri 6nceden belirlenmistir.

Dogru cevap C olur.

TEST 2 SORU ¢OzZUMU

Metinde belirtilen egitim kurumu Darlissafaka’dir.
Dogru cevap B olur.

Sivil toplum kuruluslarinda calisanlar gonillilik esasina gore calisir ve gelir elde etmezler.
Calisanlar arasinda yardimlasma ve dayanisma vardir. Amaglari topluma hizmet etmektir.

Dogru cevap A olur.

Cocuklarin kan kanseri sorunlari ile ilgilenen kurum Losemili Cocuklar Vakfi, bagimliliklarla
miicadele eden kurum Yesilay, egitim ile ilgili bahsedilen kurum ise Tirkiye Egitim Gondulllleri
Vakfr'dir. Kizilay ile ilgili bilgi yoktur.

Dogru cevap C olur.

Temanin amaglari arasinda erozyonla micadele etmek, toprak, su ve dogal ¢evreyi korumak,
cayir ve meralari korumak maddeleri 6rnek gosterilebilir.
Dogru cevap D olur.

Toplumun kiltir seviyesini artirmak Kizilay’in amaglari arasinda yoktur.
Dogru cevap D olur.

Akut’un amaglari arasinda arama kurtarma faaliyeti, kazalarda gonilli calisma, denizlerde
kaybolan insanlari aramak ve bulmak, ulasilmasi zor olan yerlere ulasip insanlara yardim etme
vardir.

Dogru cevap D olur.

Sivil toplum kuruluslari gonullilik esasina gore oldugu icin calisma saatlerinin 6nceden
belirlenmesi s6z konusu degildir.
Dogru cevap C olur.

Darugsafaka, Turkiye Egitim Gondllileri Vakfi, Agev egitim alaninda kurumlardir. Tema doga ile
ilgili bir kurumdur.
Dogru cevap D olur.

KONU: YASADIGIM YERIN YONETiMI

TEST 1 SORU ¢OzZUMU

ilce Emniyet Miidirligi valilige bagh bir kurum degildir.
Dogru cevap A olur.

Valilerin gérevleri arasinda vatandasin istek ve sikayetlerini dinlemek, ildeki giivenligi saglamak, il
idare Kurulu ve il Genel Meclisinin ¢alismalarina baskanlk etmek vardir.
Dogru cevap C olur.



3. Anayasanin 5. Maddesinde devletin cumhuriyet ve demokrasiyi korumakla yikimliu oldugu,
kisinin temel hak ve 6zgirliklerinin garanti altina alindigl ve devletin gorevlerinin ne oldugu
belirtilmistir.
Dogru cevap A olur.

4. ilde devleti temsil etmek belediyenin gérevlerinden degildir.
Dogru cevap C olur.

5. Metinde verilen tim bilgiler dogrudur.
Dogru cevap A olur.

6. Tablonun dogru olmasi igcin muhtarlk ve kaymakamhgin yer degistirmesi gerekir.
Dogru cevap C olur.

7. Milli giivenlik ile ilgili konular gériisen kurum Milli Givenlik Kurulu’dur. idari mahkemelerce
verilen kararlari son kez inceleyen kurum Danistay’dir. Merkezi yonetim butgesi ile ilgili denetim
yapan kurum Sayistay’dir.

Dogru cevap C olur.

8. Muhtarin gorevleri arasinda secmen kagitlarinin dagitilmasini  saglamak, askerlikle ilgili
tebligatlari yapmak, mahallede yapilacak hizmetlerle ilgili yetkililerle bilgi alisverisinde bulunmak
vardir.

Dogru cevap B olur.

9. Evsel atiklar toplamak, cadde ve sokaklari temizlemek temizlik gorevi, park ve bahcgeleri
diizenlemek cevre gorevi, halk otoblsl ve metro hizmetleri ile ilgilenmek ulasim hizmetleri
olarak eslesir.

Dogru cevap C olur.
10. Muhtarliklar yerel yonetimdendir.
Dogru cevap D olur.
KONU: TEMEL HAKLAR
TEST 1 SORU ¢O0zUMU

1. Secim zamani oy kullanmak ve okul baskanligi seciminde aday olmak katilim hakkinin
kullanildiginin gostergesidir.
Dogru cevap D olur.

2. insan haklari sadece demokrasi ile yonetilen ilkelerin insanlarina ait degildir. Diinyadaki tiim
insanlar haklar bakimindan esittir.
Dogru cevap A olur.

3. ilk ciimle kisi dokunulmazhgy, ikinci ciimle konut dokunulmazhgi ve tigiincii ciimle ise egitim hakki
ile eslestirilebilir.

Dogru cevap B olur.
4. Dini o6zglrligin olmadigl, giigsiiz olanin ezildigi ve yarginin tarafli oldugu bir toplum igin

demokrasinin tam olarak islemedigi séylenebilir.
Dogru cevap D olur.



10.

11.

Temel hak ve 6zgirlikler seferberlik, savas hali ve sikiydnetim durumlarinda kisitlanabilir. Se¢im
halinde kisitlama yoktur.
Dogru cevap C olur.

Kisi hak ve o6zgurlikleri tiim Ulkelerde gecerlidir.
Dogru cevap D olur.

Mahkeme karari olmadan telefonu dinlenen kisilerin 6zel hayatlari ihlal edilmis olur.
Dogru cevap D olur.

Agiklamasi verilen temel hak dislince ve kanaat hirriyetidir.
Dogru cevap A olur.

insanlar haklar konusunda bilinglenirse insan haklari daha iyi korunur. insanlarin bilinglenmesi ile
insan haklarinin korunmasi arasinda siki bir bag vardir.
Dogru cevap C olur.

Secme secilme hakki ve siyasi faaliyette bulunma haklari siyasi haklarimizdandir.
Dogru cevap A olur.

Metinden hareketle Tilrkiye'nin cocuk haklarini 6nemsedigi, sdzlesmeyi kabul ettigine ulasilabilir.
Dinyada c¢ocuklarin glivenlik ve beslenme sorunlari yasadigi sdylenebilir. Fakat tim cocuklar esit
haklara sahiptir bazi cocuklar esit haklara sahiptir séylemi dogru degildir.

Dogru cevap D olur.

KONU: BAYRAGIMIZ VE iSTIKLAL MARSI

TEST 1 SORU ¢OzZUMU

istiklal Marsi halkin birlik ve beraberligini artirmak, Tiirk ordusunun zafere inancini artirmak ve
Tirk halkinin milli ve manevi duygularini canlandirmak amaciyla yazilmistir.
Dogru cevap D olur.

Mehmet Akif Ersoy istiklal Marsi icin para almayi kendine yakistiramamistir. Milli duygularin
maddi karsihginin olamayacagini géstermistir.
Dogru cevap B olur.

Mehmet Akif Ersoy’un yarismaya katilmasi ve &6dil parasini bagislamasi onun yardimsever,
bagimsizliga diiskiin ve (lkesini seven bir insan oldugunu gosterir.
Dogru cevap B olur.

Mehmet Akif Ersoy bu sdylemi ile istiklal Marsinin Tirk milletine ait oldugunu belirtmistir.
Sadece Tirk ordusu icin degildir ve milli egemenlik ile ilgili olmayip milli bagimsizlikla ilgilidir.
Dogru cevap D olur.

Milli egemenlik, halkin llke yonetiminde s6z sahibi olmasi, demokrasinin hakim olmasi ve ulkeyi
yonetme gliclinlin halkin elinde olmasidir.
Dogru cevap D olur.

Ozellikleri anlatilan bagimsizlik semboliimiiz Tiirk bayragidir.
Dogru cevap B olur.



10.

Anayasanin 6.maddesinde bahsedilen kavram milli egemenliktir.
Dogru cevap B olur.

Tlrk Bayragl Kanunu’nda, Tark bayraginin kullanim sekli, nasil kullanilmasi gerektigi ve tasimasi
gereken ozellikler ifade edilmistir.
Dogru cevap D olur.

Cumbhuriyetin ilan edilmesi ve saltanatin kaldirilmasi milli egemenlik, Ulkemizin i¢ islerine
karisiimasinin engellenmesi ve Kurtulus Savasinin yapilmasi milli bagimsizliktir.
Dogru cevap C olur.

UNITE DEGERLENDIRME SORU ¢O6zUMU

Hayati hakkinda bilgi verilen yazarimiz Mehmet Akif Ersoy’dur.
Dogru cevap C olur.

Gorsel seyahat 6zgirligini ifade etmektedir.
Dogru cevap B olur.

Verilen metinde temel hak tanimi, bireylerin en temel hakkinin ne oldugu acgiklanmistir.
Dogru cevap C olur.

Bireyle e-devlet sayesinde devletin vatandasa sundugu hizmetlere daha kolay erisebilmektedir.
Bahsi gecen uygulama e-devlettir.
Dogru cevap D olur.

Turgut seyahat 0Ozgirligl, Taha konut dokunulmazligi, Nimet ise haberlesme oOzgirliklerini
kullanmigstir.
Dogru cevap A olur.

Nedim Bey adalet, Firat Bey i¢ isleri ve Ali Bey de egitim bakanliklarina bagh olarak ¢calismaktadir.
Dogru cevap B olur.

Metne gore devlet egitim, saglik, barinma, glivenlik alanlarinda hizmet vermistir.
Dogru cevap B olur.

Saglk hizmetlerinin desteklenmesi Losev, dogal c¢evrenin korunmasi Tema ve egitim
faaliyetlerinin desteklenmesi Tev ile eslestirilebilir. Agikta kalan Tiirkiye Gligstizler ve Kimsesizler
Yardim Vakfr'dir.

Dogru cevap D olur.

Anayasanin 67.maddesinde agiklamasi yapilan hak katilimciliktir.
Dogru cevap B olur.

Siirde bahsedilen bagimsizlik sembollimiz Tirk Bayragidir.
Dogru cevap D olur.



7. UNITE: KURESEL BAGLANTILAR

KONU: YASADIGIM YERIN ULKE EKONOMISINE KATKISI

10.

11.

TEST 1 SORU ¢OZUMU

Metinde verilen bosluklara sirasiyla i¢ ticaret ve dis ticaret yazilmalidir.
Dogru cevap B olur.

ithalat yapilmasinin nedenleri, iilkede yapilan iiretimin yeterli olmamasi ve bir iiriiniin ilke iginde
tiretiminin oldukca yiiksek maliyet ortaya cikarmasidir. ihracatin ise bir Griinin ihtiyactan fazla
Uretilmesi ve Ulkeye doviz girdisinin saglanmak istenmesidir.

Dogru cevap B olur.

Kahve ihrag ettigimiz bir Grin degildir.
Dogru cevap A olur.

Kuru kayisi, findik, pamuk ipligi ve kuru incir baslica ihrag ettigimiz Grinlerdendir.
Dogru cevap A olur.

Ermenistan’dan petrol ithal etmemekteyiz
Dogru cevap B olur.

Baska Ulkelere Grlin satmamiz ihracat, baska Ulkelerden Grin almamiz ithalat ve bu faaliyetlerin
genel adi ticarettir. Turizm acikta kalir.
Dogru cevap C olur.

Kayisi Malatya, Findik Giresun ve Zeytin Aydin ili ile eslesmektedir.
Dogru cevap D olur.

Amblemi gordiglimizde bu Griinin Turkiye’'de dretildigi, Grinln yurt disindan satin alinmadigi
ve Urlintin Tirk mali oldugunu ¢ikarabiliriz.
Dogru cevap D olur.

ilag ihrac ettigimiz Uriinler arasinda degildir.
Dogru cevap D olur.

Metinde Glkemizin ticari agidan gelismesine etki eden ulasim aginin gelismis olmasi, jeopolitik
konumunun uygun olmasi durumlarindan bahsedilmektedir.

Dogru cevap C olur.

Metinde 6zellikleri belirtilen ekonomik faaliyet turizmdir.
Dogru cevap A olur.

TEST 2 SORU ¢OZUMU



1. Ulkeler, insanlarin ihtiyaglarini karsilamak icin iretim yapar ve turizm ile ulasim ilkeler arasi
ekonomilere katki saglar cimleleri dogrudur.
Dogru cevap C olur.

2. . bosluga ithal, Il. bosluga ihrag ve lll. bosluga da i¢ turizm kelimeleri gelmelidir.
Dogru cevap D olur.

3. Dinyadaki giil yag: Gretiminin %65’ Isparta’dan karsilanir.
Dogru cevap B olur.

4. Ulkemiz kendine yetecek kadar muz iiretimi yapamadigi icin ithalat yapmalidir.
Dogru cevap A olur.

5. Pamukkale Travertenlerinin bulundugu sehrimiz Denizli’dir.
Dogru cevap D olur.

6. Almanya, Rusya ve ABD en fazla ihracat yaptigimiz ulkelerdir.
Dogru cevap C olur.

7. htiyaglarimizi sadece yerli iiriinlerden saglamak ticaretin amagclarindan degildir.
Dogru cevap C olur.

8. Tirk barkod bulunmayan drinler yurt disindan ithal edilmistir.
Dogru cevap B olur.

9. Medya tanitimlari uluslararasi ticaretin artmasini saglar, Tirkiye deniz ulasimi agisindan
elverislidir, haberlesme teknolojisinin gelismesi, dis ticaretin artmasini saglar ve turizm
ekonomiye katki saglar. Kisaca tiim sorularin cevabi evettir.

Dogru cevap D olur.

10. Dig Ticaret Mdistesarlig, Gimrik Mustesarhigl ve Maliye Bakanhgi dis ticaretin gelismesine
yonelik faaliyet yiritir.
Dogru cevap A olur.

KONU: EKONOMIK iLISKILERDE TEKNOLOJi
TEST 1 SORU ¢OZUMU

1. Ulasim imkanlar gelistikge llkelerarasi ticaret de artmistir. Ginimizde Glkeler arasi ticaretin
biyiik kismi internet (izerinden yapilmaktadir. Ulkeler arasindaki para transferlerinde internet
blyik kolayhk saglamaktadir.

Dogru cevap B olur.

2. Metinden hareketle Asurlularin Anadolu halkinin ihtiyaci olan Grinleri karsiladigina, Anadolu’da
Karum adl Pazar yerleri kurduklarina ve ticaretin uzun zaman aldigina ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

3. Tablodaki bilgilerin dogru olabilmesi icin 1. ve IV. numaralarla gosterilen bilgilerin yer
degistirmesi gerekir.

Dogru cevap C olur.

4. Gemi, tir ve ugak gliniimuz Ulkelerarasi ticaretinde kullantlir,
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Dogru cevap A olur.

Gecmisten giiniimiize ulasim araglari gelisim gostermistir. internet sayesinde ticari faaliyetler
oldukca kolaylagsmistir ve en hizli ulasim araci ugak iken en fazla yilik tasiyan ara¢ gemidir. Fakat
eskiden ulkelerarasi ticaret gliniimiize gére daha fazla degildir.

Dogru cevap A olur.

Metne gore ticaretin gelismesini saglayan degisim iletisimin gliclenmesidir.

Dogru cevap D olur.

En kisa slirede ulasim saglamak icin arag¢ kargo ugagi kullaniimahdir.
Dogru cevap C olur.

Ulasim ve iletisim teknolojisi gelistikce Ulkelerarasi ekonomik iliskiler giglenmistir. Cok uzak
mesafelere kisa siirede iirlin gdnderilebilmistir.
Dogru cevap A olur.

Ulkeler arasindaki &n yargilarin kaldirilmasi ile ilgili bir bilgi metinde mevcut degildir.
Dogru cevap B olur.

lll. ciimle egitim teknolojisinden bahsetmekte fakat ticaret ile bagdastirilmaktadir. Yanls bir
ifade olarak karsimiza cikar.
Dogru cevap C olur.

KONU: TURiZM VE ORTAK MiRAS

1.

TEST 1 SORU ¢OZUMU

Ulke icinde yapilan geziler de turizm kapsamina girer.
Dogru cevap A olur.

Tac Mahal Tiirkiye’de olan bir tarihi eser degildir.
Dogru D cevap olur.

Ortak miras eserlerini korumak sadece UNESCO’nun gorevi degildir. Diger bilgiler dogrudur.
Dogru cevap B olur.

Beethoven edebiyatci degil mizisyendir.
Dogru cevap C olur.

UNESCO Diinya Miras Listesinin korunmasi amaciyla kurulmus bir kurulustur.
Dogru cevap B olur.

Bursa’dan Ani Harabelerine gitmek ve Rize’den Canakkale’ye gitmek i¢ turizm, Almanya’dan
Antalya’ya gitmek ve izmir'den italya’ya gitmek dis turizmdir.
Dogru cevap A olur.

Metinde turizmin tanimlamasi yapilmistir.
Dogru cevap D olur.

Daglar, magaralar ve travertenler ilkemizin dogal gizellikleri icinde yer alir.
Dogru cevap C olur.
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10.

Corum’da Hitit uygarligina merkezlik yapan yer Hattusastir.
Dogru cevap A olur.

Turk halkinin konukseverligi, glivenilir bir tlke olmamiz ve ekonomik sartlarin uygun olmasi
yabancilarin Glkemizi tercih etmesine sebep olmaktadir.
Dogru cevap C olur.

TEST 2 SORU ¢OzZUMU

Beyin ve sinir sistemi UGzerine ¢alismalari bulunan Tir bilim insani Gazi Yasargil’dir.
Dogru cevap A olur.

Turizm Uretim ve ticarette durgunluk yaratir climlesi dogru bir yargi degildir.
Dogru cevap B olur.

Simela Manastiri Trabzon’da yer alir.
Dogru cevap D olur.

Verilen bilgiden yola gikarak turizm igin bacasiz sanayi ifadesi sOylenebilir.
Dogru cevap C olur.

Semada bos birakilan yere Ortak Miras kavrami yazilmalidir.
Dogru cevap C olur.

Telefonun icadi ve gérme olayinin gerceklesme seklinin anlatilmasi bilim mirasi ile ilgilidir.
Dogru cevap D olur.

Mona Lisa bir tablodur. Diger eserler edebiyatla ilgili iken Mona Lisa sanat ile ilgilidir.
Dogru cevap B olur.

Cevrede yasanan sorunlarin farkinda olmak, sorunlari yasayan insanlarla empati kurabilmek
toplumsal duyarlihgimizi artirir.
Dogru cevap C olur.

Dogal kaynaklari sinirsiz kullanmak dogru bir davranis degildir.
Dogru cevap A olur.

Yunus Emre’nin verilen distinceleri diisiince mirasi kapsaminda degerlendirilebilir.
Dogru cevap B olur.

UNITE DEGERLENDIRME 1 SORU ¢6zUMU

Pamukkale- Denizli, Safranbolu evleri-Karabiik ve Kapadokya-Nevsehir
Dogru cevap A olur.

Cin seddi Japonya’da degil Cin’dedir.
Dogru cevap B olur.

Turizm insanlari ve milletleri birbirine yakinlastirir.
Dogru cevap D olur.



Turizm kaltirlerarasi iletisimi kolaylastirir. Ortak miras eserleri, insanlarin ylzyillar boyu siiren
birikimleri sonucu olusmustur. Ortak miras eserleri UNESCO’nun korumasi altindadir.
Dogru cevap D olur.

Tac Mahal Hindistan’dadir.
Dogru cevap B olur.

Sanliurfa’da UNESCO tarafindan koruma altina alinan tarihi degerimiz Gobekli Tepe’dir.
Dogru cevap B olur.

Bahsedilen Tirk bilim insani Aziz Sancar’dir.
Dogru cevap A olur.

Eda’nin sozlerinden hareketle birgok llkeyi gordiigi sdylenebilir.
Dogru cevap C olur.

Dis ticaret agiginin kapatilmasi i¢in uluslararasi ticari fuarlara katilim saglanmali, Uretilen
Grdnlerin tanitimi yapilmali ve yurtdisina génderilen Griinlerin kalitesi artiriimahidir.
Dogru cevap D olur.

. Internetten alisveris yaparken daha az personele ihtiyag olur.
Dogru cevap A olur.

TEST 2 SORU ¢OzZUMU

Ulkemizde iiretilen incirin Almanya’ya satilmasi dis ticarete drnektir.
Dogru cevap C olur.

A secenegindeki etiket Girlinlin Glkemizde Uretildiginin gostergesidir.
Dogru cevap A olur.

Ticari ulagim araglari ile ilgili verilen bilgilerin hepsi dogrudur.
Dogru cevap D olur.

Suiveys ve Panama kanallarinin agilmasi deniz yolu ulagsimini gelistirmistir.
Dogru cevap B olur.

ithalat giderlerinin ihracat gelirinden fazla olmasina dis ticaret acig1 denir.
Dogru cevap D olur.

Gul Turkiye’nin ihrag ettigi Grtinlerdendir.
Dogru cevap A olur.

Daha hizli fakat pahali ulasim yolu hava yollaridir.
Dogru cevap C olur.

Goreme ve Kapadokya Milli Parki, Ani Arkeolojik Alani, Divrigi Ulu Cami ve Dariissafakasi Diinya
Miras Listesinde yer alir.
Dogru cevap D olur.

Cin’den Avrupa’ya uzanmasi planlana yol Demir ipek Yoludur.
Dogru cevap B olur.



10. Metne bakilarak turizmin farkh kiltlrlerden insanlari baris icinde yasamasina katki sagladig
soylenebilir.
Dogru cevap A olur.



